

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. Április 15. 6 óra -- perc

MÁJUSBAN INDUL "A RÁDIÓ NAGY VILÁGSZÍNHÁZA" - A RÁDIÓSZÍNHÁZ TERVEIBŐL

i Tom/PE Li Mr Ni 1954. Április 15.

A Rádiószínház májusban "A Rádió nagy világszínháza" című előadássorozatot indít. Három éves programot dolgoztak ki, amelynek keretében a Rádiószínház minden hónapban bemutat egy-egy alkotást, a világirodalom nagy drámái közül, időrendi sorrendben. Ezzel párhuzamosan állítják össze a "Magyar Játékszin" című előadás-sorozatot, amely Kisfaludy Károlytól napjainkig felöleli a magyar drámairodalom klasszikusait és a legkiválóbb mai műveket.

A Jókai-jubileum alkalmából a "Fekete gyémántok"-at mutatja be a Rádiószínház, Hubai Miklós feldolgozásában.

Dankó Pista emlékezetére is készül egy előadás "Darumadár" címen, amelyhez Vaszy Viktor dolgozza fel a nagy magyar nótaköltő gazdag dalanyagát. A szöveget Dókány András írja, a főszerepeket Honthy Hanna Kossuth-díjas érdemes művész és Sándor János éneklik.

Mai szerzők művei közül a közeljövőben mutatja a Rádiószínház Darvas József "Szakadók", Vajda István "Oxigén" című darabját, Tanási Áron "Bor és víz" című zenés vígjátékát, valamint Huszka Jenő új operettjét.

A Rádiószínház érdekessége lesz egy eredeti kínai darab, amelyet ugyancsak a közeljövőben tűznek másorra. /MTI/

UJRA DISZITENEK HÁZAKAT SZINES KERÁMIÁVAL

i A/Tr/PE KL NL Mr Ni 1954. Április 15.

Hazánkban évszázados múltja van a szines kerámia diszítésnek. Budapestben több középületünket tették szebbé, tetszetősebbé az építők a fényes pirosgránit kerámiákkal. Az Állatkert bejárata, a Gellért fürdő aulája és fürdője a magyar kerámiaipar fejlettségét hirdeti. A pécsi porcelángyárban most felélesztik ezt az iparágat. Ebben az évben 300 tonna pirosgránit lapot gyártanak, amelyből elsőnek a Harnat-utcai munkás lakóház külső falát fogják borítani. Ez a kerámiai diszitő elem évtizedeken keresztül megtartja színét és fényét, amit még a török időkben ránkmaradt mozaikok is bizonyítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. Április 15.

6 óra⁰⁵ perc

HÁROM NAPPAL A "DARÁZSFÉSZEK" BEMUTATÓJA ELŐTT

i Sr/SZE/PE Li Mr Ni

1954. Április 15.

Szabó Pál és Balázs Sándor "Darázfészek" című vigjátékát szonbation mutatják be. Az Ifjúsági Színház nagy körültekintéssel készül az előadásra, a házi főpróbán zökkenő nélkül peregetek a jelenetek.

Az iklódi gépállomáson, ahol a darab játszódik, Hajdu Klári traktoroslány - Vass Éva alakítja - igyekszik becsületet teremteni, jó munkát végezni. Társai közül a "fenegyerek" Argyelán beleszeret és közel van ahhoz, hogy a többi traktorossal együtt jó utra térjen.

- Fordítsd ki Jóska az éjszaka azt a csepp földet - kéréli a fiatal Argyelánt megszenélyesítő Soós Lajost Molnár Tibor, Takács bácsi alakítója.

Argyelán Jóska, a traktoros "feketén" fel is szántja a kis darabka földet, azért, hogy Takács bácsit, a szövetkezettől huzódozó kisparasztot közelebb hozza a tzsacs-hez. Ez már a második felvonásban következik be és a harmadikban olyan drámai konfliktust okoz, amely az előadás izgalmát, feszültségét csak tovább fokozza.

A darab utolsó jelenetében a traktorosok gyűlésén robbannak ki igazán az ellentétek, "Aki a népet lopja, annak a börtönben a helye" - a gyűlésen így vetik fel egyesek a fekete szántás ügyét. A tömlő helyett Argyelán Jóska mégis Hajdu Klári ölelő karjai közé kerül. Erre magyarázatot adnak az írók, illetve a színészek, akik a vigjátékot a színpadra vitték. /MTI/

- - - -

BŐVITIK HAJDU-BIHAR MEGYE KERESKEDELMI HÁLÓZATÁT

vid BM/PE NL Mr Ni

1954. április 15.

Ötmillió forintot fordítanak ebben az évben Hajdu-Bihar megye földművesszövetkezeti boltjainak bővítésére, korszerűsítésére és új üzletek létesítésére. 79 új földművesszövetkezeti boltot és 70 italboltot létesítenek a megye területén. Ezenkívül újabb négy Népboltban vásárolhatnak majd Debrecen külvárosainak lakói és új Népboltokat kapnak Hajduböszörmény, Polgár és Hajdunánás dolgozói is. Hajduböszörményben, Hajdunánáson, Hajduszentoszlón és Polgáron mezőgazdasági szaküzletet létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. április 15. 6 óra 10 perc

ÜTEMES TERMELÉSSEL, KORSZERŰ TECHNOLÓGIÁVAL TÖBB ÉS JOBB
MINŐSÉGŰ RÁDIÓCSŐ KÉSZÜL

i DI/He/PE Hbj NL Mr Ni

1954. április 15.

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Gyár rádiócsőgyártási részlegében nap-nap után soktízezer rádiócső készül. A többszáz vevőcsőtípus, amit jórészt nők szerelnek össze, külföldön és Magyarországon egyaránt keresett cikk. A havi tervet azonban hosszú idő óta túlórákkal és hóvégi hajrával teljesítették. Emiatt magas volt az önköltség és a dolgozók alig kaptak prémiumot.

A műszaki vezetők irányításával márciusban hozzáláttak a tervszerűtlenség felszámolásához. Az üzemben belüli munkaerőátosztásokkal elérték, hogy az egyes rész-szerelők egyforma idő alatt végzik el munkájukat és nem kell a csoportoknak egymásra várniuk. A rádiócsővek gyártási sorrendjét úgy változtatták meg, hogy a különböző típusokat lehetőleg ugyanazok a brigádok, illetve műhelyek készítsék. Így mindig tudják, hogy milyen munkát kell végezniük. A vezetők pedig idejében gondoskodhatnak a zavartalan termeléshez szükséges anyagról. Ennek köszönhető, hogy a gyáregység ebben a hónapban 105 százalékra teljesítette esedékes tervét.

A minőségről sem feledkeztek meg az üzemben. Részletes technológiai utasításokat dolgoztak ki valamennyi művelethez. Korszerűsítették az eddigi munkamódszereket is. Az egyenirányító csövek anódjának egyik oldalára például eddig kézzel juttatták a sötét foszforréteget. Most ezt a munkát gépsítették, így megnőtt a termelékenység és jelentős mennyiségű anyagot is megtakarítanak. Hamarosan üzembe helyezik a gyárban tervezett új ballongyártó automatát, amellyel az üvegburákat készítik. Ezzel a géppel megjavítják a miniatűrcsövek minőségét, csökkenni fog a selejt. /MTI/

FAGYLALTOT IS KÉSZIT MAJD A KECSKEMÉTI HÜTŐIPARI VÁLLALAT

I G8/PE KL NL Mr Ni

1954. április 15.

A Kecskeméti Hűtőipari Vállalat az előző években nem készített fagylaltot. A múlt héten 40.000 forintos beruházással a hűtőház udvarán fagylaltüzem építését kezdték meg. Az új üzemrészben májusban kezdik meg a termelést. A vállalat a fagylalt szállítására teherautót helyez majd üzembe, hogy a város és a környék falvait gyorsan ellássa hűsítővel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. április 15. 6 óra 15 perc

SOKFÉLE SPORTOT ÜZNEK SZABADIDEJÜKBEN AZ OPERAHÁZ MŰVÉSZEI,
MŰSZAKI DOLGOZÓI

1954. április 15.

Az Állami Operaház művészeti és műszaki dolgozói szeretik a sportot. Ezt bizonyítja a mindig nagy érdeklődést keltő, friss, ötletes hírekkel-rajzokkal teli sport-faliujság is, meg azok az eredmények is, amelyeket a Fáklya-Opera-Sportkör tiz szakosztály a mérközéseken elér.

A tekeszakosztály két csapata jelenleg első helyen áll az országos bajnokságban. Az asztaliteniszezők két csapata a kerület első helyezettje. A labdarugók legutóbb a második helyen végeztek a fővárosi színházak "Bajor Gizi Kupáért" küzdő csapatai között. Most ők akarják elvinni a "pályát", vagyis a kupát. Országos bajnokságban küzd az Opera vízilabda csapata, a sakkozók pedig rövid ut választja el a kerületi elsőségtől. Április hónap folyamán indul a női sakkbajnokság is az Operaházban. Kedvelt az operisták körében a horgászás is. Mintegy ötvenen látogatják rendszeresen a sportkör szigetszentmiklósi horgásztelepét, ahol nagy-szerű alkalom nyílik a horgászszünet kiélésére. Hamarosan megkezdik az edzést a teniszezők, az evezősök és az uszók.

A Fáklya-Opera-Sportkör vezetősége most tervbevette vivó, atlétika, torna, kosár- és röplabda, valamint balatoni vitorlázó szakosztály létesítését. Ezeknek a sportoknak a művelése - különösen a vízisport - művészi munkájukban is segíti majd az Operaház dolgozóit. /MTI/

"FÉLKÉSZ" RUHÁK A VERSENY ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN

1954. április 15.

A dolgozók igényesebb öltözködése érdekében "félkész" férfiruhákat is érulnak a Verseny Állami Áruház konfekció osztályán. A kiszabott és összeállított ruhákba nem varrják be az ujjakat, a gallért, és nyitvahagyják azokat a varrásokat, amelyeknél a leggyakrabban van szükség igazításra. A ruhát a vevőn "alakra próbálják". Az alakra igazított ruhát 48 órán belül teljesen készen veheti át a vásárló és ugyanannyiba kerül, mint a kész konfekció: _ ruhák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. április 15...

6 óra 20 perc

ÉPÜL MISKOLC

1954. április 15.
i vid G8/PE NL Mr Ni
Hazánk legnagyobb vidéki városában, Miskolcon ebben az évben csaknem 900 család költözik új otthonba. A városi tanács lakásépítési programjában 751 olyan lakás építése szerepel, amelyet még az idén átadnak a dolgozóknak. Ebben az évben megkezdik újabb 800 lakás építését is. Ezen felül 80 bányász, 25 kőműves család háza készül, valamint újabb 37 szövetkezeti lakást adnak át rendelkezésükre. Az új lakásépítkezéseken felül ötmillió forintos beruházással újjáépítik a város számos épületét.

Egészségügyi vonalon is jelentős fejlődést hoz az 1954-es esztendő Miskolc életében. Idén fejezik be az új, korszerű rendelőtér építését. Az év második felében három millió forintos költséggel 100 ágyas anya- és csecsemőotthon épül, a diósgyőri városi kórházat pedig 35 ágyas szülőotthonnal bővítik.

Diósgyőr a Szinva patakig hatmillió forintos beruházással új mentesítő szennyvízcsatornát építenek. Megjavítják a diósgyőri munkás lakónegyedek vízellátását is. A Lillafüreden feltárt gazdag vízhozamu forrásoktól két és félmillió forintos költséggel új nyomócsöveket fektetnek le. /MTI/

AZ MNDSZ SEGÍTSÉGEVEL JÁTÉKKÉSZÍTŐ HÁZIIPARI SZÖVETKEZET LÉTESÜLT TÖRÖKBÁLINTON

1954. április 15.
i Ané/B/PE KC Mr Ni
Törökbálinton a tél folyamán az MNDSz a háziasszonyok foglalkoztatására hétéhetes játékkészítő gazdasszonykört szervezett. A gazdasszonykör összejövetelein az asszonyok szakképzett oktató vezetésével megtanulták, hogyan lehet hulladékanyagból szebbnél-szebb játékokat készíteni.

A foglalkozások befejeztével az asszonyok kérték az MNDSz-t, hogy a községben játékkészítő háziipari szövetkezetet létesíthessenek. Az MNDSz segítségével a gazdasszonykörön részvevő háziasszonyok az engedélyt meg is kapták. Jelenleg már hetven tagja van a szövetkezetnek, amelyben az asszonyok - házi munkájuk mellett - havonta hat-hétszáz forint keresetre is szert tehetnek. /MTI/

M T I / B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás 1954. április 15. 6 óra 25 perc

NAGYMENNYISÉGŰ TAVASZI-NYARI DIVATCIKK KERÜL FORGALOMBA

1 BM/EM SZE KL NL Mr Ni 1954. április 15.

Mégegyszer-annyi női táskát, sálát, sapkát, esernyőt - különféle strandfelszerelési tárgyat és más divatcikkeket árúsítanak az idén az áruházak és boltok, mint a múlt esztendőben. A kedvelt plasztik táskák mellett nyolc különböző színben és csaknem husz formában újfajta, préselt plasztik anyagból készült női táskák kerülnek forgalomba. /ruházati

Ujkivitelű divatsálak teszik változatosabbá az idén a női öltözködést: sportjeleneteket ábrázoló képekkel díszített, kézzel festett, selyemből készült színes sálak között válogathatnak az üzletek asszony-vásárlói. A football-jelenetekkel díszített sálakat nemcsak a divatáru-üzletekben, hanem a nagy érdeklődéssel várt angol-magyar mérkőzés idején a Népstadionban is árúsítani fogják.

A tavalyinál jóval nagyobb mennyiségben és választékban, több mint tíz féle fazonban áll a háziasszonyok rendelkezésére a sok csinos, könnyen mosható kartonkötény és ugyancsak nagymennyiségű kézzel festett zsebkendőt, különböző formájú, rézveretes és más díszítésű bőrvet árúsítanak.

Hiánycikk volt az év első negyedében az olcsó női delén fehérnemű. Most már ebből a cikkből is több áll a vásárlók rendelkezésére: ebben a negyedévben 25 százalékkal több delén kombiné és hálóing kerül a vásárlóközönség elé, mint az első negyedévben.

A Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat nyáron 200 ezer különféle strandcikket - köztük kartonból és szaténból varrott női fürdőruhákat, ballonvásznon shortokat, fehér és színes férfi poló-uszónadrágokat nagymennyiségű vászon és plasztik strandtáskákat hoz forgalomba. /MTI/

JÓTÁLLÁST VÁLLALNAK A TÖLTŐTOLLAK MINŐSÉGÉRT
1 BM/EM/SZE KL NL Mr Ni 1954. április 15. R

Az állami és szövetkezeti írószerboltok május elsejétől szavatosságot vállalnak a Mont Blanc, Bástya, Stadion, Balaton és más márkájú, minden 30.- forintnál drágább töltőtoll minőségéért.

A vásárolt töltőtoll mellé az üzletekben szavatossági jegyet adnak és a vásárlástól számított 3 hónapon belül a toll minden anyag- vagy gyártási hibáját díjtalanul megjavítják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1954. április 15. 6 óra 30 perc

RÓMAI-PARTON, CSILLAGHEGYEN ÚJ ÉTTEREM, TÖBB ÚJ ÉLELMISZERÁRUDA
VÁRJA AZ ÜDÜLŐKET

i Im/F/PE KC Mr

1954. április 15.

A III. kerülethez tartozik a közkedvelt Római-part, Csillaghegy és Békásmegyér. A meleg nyári napokon a dolgozók tízezrei keresik fel a Római-partot és Csillaghegyet.

Régi kívánsága volt a hegyekbe induló turistáknak, a Római-part fürdőzőinek, hogy a HÉV Római-fürdő állomásán étterem létesüljön. A kívánság most teljesül: a III. kerületi Vendéglátóipari Vállalat az állomás mellett május 15-én korszerű, meleg konyhával ellátott éttermet nyit.

A kerületi tanács kereskedelmi osztálya gondoskodik nyárra az üdülők jobb ellátásáról is. Az osztály javaslatára a békásmegyéri földművelésszövetkezet, az I. számú Zöldség- és Gyümölcskiskereskedelmi Vállalat, a kerületi Vendéglátóipari Vállalat és KÖZÉRT árudákat, idényjellegű fiókokat rendez be a Vörös Hadsereg-utján, a Béke-strand előtt, valamint Pünkösdfürdőn. Az árudák zöldséggel, gyümölcssel, felvágott-félével, kenyérral és friss süteménnyel állnak majd a fürdőzők, üdülők szolgálatára.

Gondoltak a gyermekekre is: a csillaghegyi strandon és a Béke-strandon kakót, tejet és kávékat árúsít majd a kerületi Vendéglátóipari Vállalat.

A nyári közétkeztetés minőségének javítása érdekében - hogy a dolgozók mindig friss zöldségekhez és gyümölcshöz jussanak - a "Vörös Csillag" tisztségviselői kötötték a kerületi Vendéglátóipari Vállalattal. A tisztségviselői a közétkeztetés céljaira állandóan friss árut bocsájt rendelkezésre. /MTI/

"AZ EMBER LELKI MŰKÖDÉSE" CIMMEL TARTANAK ELŐADÁST VASÁRNAP
AZ URÁNIA FILMSZÍNHÁZBAN

i -cz/TI/PE Li Mr Ni

1954. április 15.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat népszerű tudományos előadássorozata keretében április 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Molnár Imre, a Gyermeklélektani Intézet vezetője "Az ember lelki működése" címmel tart előadást az Uránia filmszínházban. Az előadás a tudomány mai állásának meg-

felelően választ ad azokra a kérdésekre, amelyek régóta foglalkoztatják az emberiséget: Mi a lelki élet, mit jelent a gondolkodás, mi kormányozza az állatok viselkedését, mi határozza meg az emberi cselekedeteket, mi a különbség az ösztön és az értelem között? Az előadást filmvetítés kíséri. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954. április 15.

6 óra 35 perc

A MŰVÉSZETTÖRTÉNETI INTÉZET KERETÉBEN TIZENÖT MŰVÉSZETTÖRTÉNÉSZ
DOLGOZIK A KÖZÉPKORI MAGYARORSZÁGI MŰVÉSZET FELTÁRÁSÁN

i -cz/TI/PE Li Mr Ni

1954. április 15.

A Művészettörténeti Intézet keretében jelenleg mintegy félszáz magyar művészettörténész foglalkozik rendszeres kutató munkával. Az intézet munkatervének egyik jelentős pontja a középkori Magyarország művészetének feltárása, amelyen 15 kutató dolgozik. A munka egyik központi témája a budai Várral kapcsolatos anyagok feldolgozása. Több részletmunka készül ebben a témakörben. Feuer Istvánné, a Vármúzeum tudományos dolgozója például a Mátyás-kori gótika emlékeit kutatja, Nagy Emese ugyancsak a Vármúzeum tudományos dolgozója a Zsigmond-kori építészettel foglalkozik, míg egy másik kutató, Lócsi Erzsébet "Középkori tégláépítészet és építőanyagok a budai Várban" címmel ír tanulmányt. A budai Várral kapcsolatos kutatások összegezését a Vármúzeum főigazgatója, Gerevich László Kossuth-díjas művészettörténész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa végzi, akinek könyve a budai Vár építészetének történetéről, a Vár szobrászatáról és renaissance emlékanyagáról előreláthatólag felszabadulásunk tizedik évfordulójára készül el.

A kutatás másik központi problémája a középkori magyarországi festészet. Ezzel kapcsolatban jelentős munkát végez Radocsay Dénes, a Szépművészeti Múzeum tudományos dolgozója, akinek most jelent meg egy nagyszabású munkája a középkori Magyarország falképeiről. A kötet, amely az egész akkori Magyarország emlékanyagát felöleli, segítséget kíván nyújtani a szlovák és román kutatóknak is. A közös múlt alaposabb ismerete, a nemes művészeti hagyományoknak szélesebb feltárása hozzájárul a baráti népi demokratikus országok közötti tudományos kapcsolatok elmélyítéséhez. Radocsay Dénes jelenleg a középkori Magyarország táblaképeivel kapcsolatos anyag feldolgozásával foglalkozik, munkáját előreláthatólag : ez év nyarán fejezi be. Rajta kívül több más kutató dolgozik festészeti problémákon.

Kulturális értékeink megőrzésén kívül a középkori magyarországi művészet kutatása azért is fontos, mert ez a művészet, amely népi sajátosságokkal is rendelkezett, segíti mai művészetünket is. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954. április 15.

6 óra 40 perc

ÚJ LAKÁSOKAT ÉPÍTENEK, - A RÉGI HÁZAKAT TATAROZZÁK A VI. KERÜLETBEN

i PGy/B/PE KC Mr Ni

1954. április 15.

A VI. kerületi tanács ez évben a tavalyi három millióval szemben hat millió forintot fordít a régi házak tatarozására. Ebből az összegből nemcsak külsőleg szépítenek meg husz házat; hanem belülről is rendbehozzák: a rossz padlózatot, ablakokat, ajtókat kicserélik. Sorra kerül az idén a Szondy-utca 38. számú ház tatarozása. A ház jellegzetes, régi munkás-bérkaszárnnyának épült. Az egy szoba-konyhás lakásokban általában többgyermekes családok laknak, de fürdőszobák nincsenek. Most a ház tatarozásánál az alagsorban fürdőkádakkal felszerelt zuhanyozót létesítenek, így minden lakó hetenként legalább egyszer megfürdöhet.

A tatarozáson kívül ez évben a kerület minden romlakását újjáépítik. Ezzel 46 lakást nyernek. A tömegszervezetek nélkülözhető helyiségeit is lakásokká alakítják át. /MTI/

MÁJUSBAN ELKÉSZÜL A SZABADSÁG-STRAND ÚJ RÉSZE

i Szo/BE PE VE Ni

1954. április 15.

A főváros dolgozóinak tizezrei keresik fel egy-egy nyári napon a közkedvelt Szabadság-strandot. Az utóbbi években a fürdő a munkaszünetnapokon már tulzsufolt volt.

A dolgozók kényelmesebb üdülésnek biztosítására az idén kétszeresére bővítik a Szabadság-strand partterületét. A 36 ezer négyzetméteren néhány nagyon hideg nap kivételével, egész télen végezték a nagy munkát a Budapest Parképítő Vállalat dolgozói. Több mint 12.000 köbméter földet mozgattak itt meg és mintegy 7000 köbméter budai, jó termőföldből készítik a magógyat. A földmunkákat majdnem befejezték, közben már ássák a diszfák és diszcserjék helyét. Épitik az utakat.

26.700 négyzetméteren lesz új gyep. Ahhoz, hogy a fiatal gyep gyorsan fejlődjék, naponta többször kell locsolni. Ezért a Fővárosi Vízműveknek sürgősen le kell fektetni a vízcsőhálózatot, hogy a Parképítő Vállalat dolgozói május vége helyett már a hónap elejére befejezhessék a parkosítást. Így nyáron már a kibővített strand friss gyepén pihenhetnek és napozhatnak a főváros lakóinak újabb ezrei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1954. április 15.

6 óra 45 perc

KIS HIREK A FŐVÁROSBÓL

1954. április 15.

i Im/F/PE KC VE Ni

Utörőtábor, üdülő, kulturotthon felszerelésére fordítják az adóprémiumot Ujpesten

A IV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága 70.000 forint adóprémiumot használhat fel. A tanács ebből 15.000 forintot az utörőtábor felszerelésére, 18.000 forintot a kulturotthon felújítási költségeire fordít, 37.000 forinttal pedig a tanácsi dolgozók részére a Dunaparton létesítendő szakszervezeti üdülő költségeihez járul hozzá.

i Anó

Ujabb 2900 akácfa-csenetét ültettek el a XX. kerületben

A XX. kerületi tanács mezőgazdasági osztálya Pest-erzsébeten a lakosság között újabb 2900 akácfa-csenetét osztott ki. A fiatal fákat az utak szegélyeire ültették el.

i BF

1536 lakóbizottság működik a VII. kerületben

A VII. kerületben 1536 házban működik már a lakóbizottság. A bizottságok többsége jó munkát végez. Az Akácfa-utca 54. számú ház lakói többször kérték már a tanácstól, hogy szállítsák el a házban tárolt törneléket, javítsák meg a vízcsöveket, mert gyakran fordult elő csőrepedés. A tanács a panaszokat a lakóbizottság kérelmére orvosolta.

A Hársfa-utca 39.-ben a lakóbizottság kezdeményezésére a lakók virágoskertet építenek a ház udvarán. Már megkezdték a virágok kiültetését is. /MTI/

II

B 11. kiadás

1954 április 15

10 óra 45 perc

MELEG, CSAPADÉKOS MÁJUSRA SZÁMÍTATUNK

1 SL/F/Hné Mr

1954 április 15

Talán még soha nem volt olyan nagy ez érdeklődés a várható időjárás iránt, mint napjainkban. A hosszú, kemény tél után mindenki igezi tavaszi napsütés után vágyakozik és erre is feleletet várunk, hogy a következő hetekben, hónapokban vajon kedvez-e az idő a mezőgazdaságnak. A választ a Meteorológiai Intézet távidőjelző osztályának vezetője, Berkes Zoltán adta meg:

A hideg levegő tartós urplma után az Atlanti Océán felől érkező enyhe légtömegek előnyomulása hazánkban visszaszorította a hideg sarki levegőt. A tengeri léghullámok szordán reggel érkeztek hazánkba és szeles, sokhelyütt csapadékos, de egyben enyhébb időjárást hoztak. A hőmérő higanyszála magasabbra emelkedett és éjszakai fagyokat már csak néhány helyen észleltek. A meleg levegő áramlása nyomán - legalábbis a következő három-négy napon belül - nem várható további fagy. Az erőteljes tengeri léghullámok minden valószínűség szerint visszaszorítják majd a Spitzbergák felől közelülő újabb hideg légáramlatot.

A Meteorológiai Intézet számításba vette a napfolttevékenység várható hatását is. A statisztika és a különféle számítások szerint ugyanis néhány hét múlva elérkezik a napfolttevékenységnek aktívabb periódusa. Ha figyelembe vesszük, hogy a fokozott napfolttevékenység megyorsítja a légáramlást s valószínűleg a zárnyakot ad a meleg légtömegek előnyomulásának, azt a következtetést vonhatjuk le, hogy rövidesen meleg időjárás köszönt ránk lengyes záporokkal. A rendelkezésre álló adatok arra engednek következtetni, hogy 1954 májusa melegebb és csapadékosabb lesz, mint az elmúlt két esztendőé. Ez természetesen nem zárja ki, hogy a hazánkban elég gyakori májusi fagyok ebben az évben is bekövetkezzenek.

Szilágyi István, az intézet agrometeorológiai osztályának helyettes vezetője az időjárásnak a növényvilágra gyakorolt hatásáról adott felvilágosítást. Elmondotta, hogy a márciusi és áprilisi fagyok csak egészen jelentéktelen kárt okoztak a mezőgazdasági növényekben. A hosszú, hideg tél hatására ugyanis a szokottnál később indult csak meg a növények vegetációja. Így a fagy nem tudhatta meg érzékenyen a növényzetet.

A következő hetek melegebb időt, bő csapadékot ígérnek és így minden remény megvan arra, hogy a növényvilág hamar kiheverje az őszi szárazság és a koratavaszi fagy hatását. A várható csapadékos időjárás egyben a tavaszi munkák ütemének megyorsítására inti a mezőgazdaságot dolgozókat. A bő csapadékkal együtt jár a gyorsabb fejlődést is és fel kell készülni a gyomok elleni sikeres munkára.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. április 15.

12 óra 30 perc

TAVASSZAL MÁR ÖNTÖZNEK A KELETI FŐCSATORNA VIZÉBŐL, MEGKEZDTEK A NYUGATI FŐCSATORNA ÉPÍTÉSÉT

1 Hbj Hné NL Mr

1954. április 15.

A Tiszántul legeszélyesebb része a Hortobágy. Ennek a vidéknek, soktízezer holdnak öntözésére létesült a tiszalöki vízlepusó, ahonnan másodpercenként 60.000 liter víz jut majd a szomszéd földek táplálására, - mégpedig a Keleti Főcsatornán és a Nyugati Főcsatornán keresztül.

A Főcsatorna torkolata a tiszalöki duzzasztógáttól északra, Tokaj felé mintegy másfél kilométernyire fekszik s az új Tisza mederből ivben hajlik. A torkolat kialakítása különleges feladatot rótt a tervezőkre, hisz nemcsak az öntözővizet kell kivezetni a Tiszából, hanem biztosítani kell ezt is, hogy a hajlik zavar-talanul jussanak a folyóból a Főcsatornába, illetve a Főcsatornából a folyóra.

A Tisza medre és a Főcsatorna torkolatánál semmi különleges műtárgy /hajózsilip vagy beeresztő zsilip/ nincs és nem is szükséges. Még árvíz esetén is a Tisza vize szabadon folyik be a Főcsatornába egészen a torkolattól Tiszavasvárig, az ott megépített zsilipekig s ezen, - a mintegy 5 kilométeres - szakaszon a Főcsatorna töltései árvízvédelmi töltésként szerepelnek.

A Főcsatorna Tiszavasvárinál ágazik kettő, mégpedig a Keleti Főcsatornára és a Nyugati Főcsatornára. A Keleti Főcsatorna északkeleti irányban halad, érinti Tiszavasvárt, Hajdunánást, Balmezővárost, Hajduszentpétert, Földest, Bakonszeget és Darvas községgel szemben torkollik a Berettyó folyóba. Hossza: 109 kilométer.

A Keleti Főcsatorna feladatai

A Keleti Főcsatorna elsősorban az öntözővíz vezetésére szolgál, másodpercenként 35.000 liter vizet továbbít. Emellett azonban hajóútként is szolgál, hisz 3 méternél alacsonyabb víz nincs benne, 600 tonnás uszályok számára kétjáratú víziút, ezer tonnás uszályok is közlekedhetnek rajta, de kitérőkkel. Ezen túlmenően a Keleti Főcsatorna a tőle keletre fekvő területek belvizeit öcsatornaként összefogja és közvetlenül a Berettyóba, illetve a tárolóba vezeti. Ezzel árvíz idején a belvizekkel terhelt Hortobágy folyót tehermentesíti.

A Keleti Főcsatorna első visszabályozó műtárgya egy kombinált hajó és beeresztő zsilip Tiszavasvárinál a következő különleges visszabályozó zsilip pedig Bakonszegnél lesz, ahol a zsiliprendszer a következő feladatokat oldja meg majd: /folyt.köv./

B 13. kiadás

1954 április 15

12 óra 30 perc

/Továbbá már öntöznek. /folyt/ 1 Hbj Hné NL Mr

másodpercenként 10.000 liter vizet ereszt be a Körösök vízrendszerébe, ezer tonnás uszályokat lehet rajta átmenelni, 26.000 liter belvizet ereszt le a Körösökbe és automatikusan szabályozza a Keleti Főcsatorna vízszintjét. Ezen a helyen esetleg a későbbiek folyamán vízierőműtelepet is létesítenek. Ennek a különleges vízszabályozó zsilipnek tervezése folyamatban van.

A Keleti Főcsatorna megépítése hatalmas munkát igényel. Már idén elkészül az első 65 kilométeres szakasza, a torkolatától Hajduszentpéterig. Ily módon ezen a területen vize öntözésre már használható.

Bujtatók, hidak, vizkiemelők a Keleti Főcsatornán

A Tiszavasvári, részben már megépült beeresztő és hajóátemelő zsilipek, továbbá a tervezés alatt lévő bakonszegi különleges vízszabályozó zsilipen kívül további hat nagy zsilipet létesítenek.

A belvizeket a Főcsatorna a tőle keletre fekvő részéről részben gyűjti, bizonyos mennyiség azonban úgynevezett bujtatókon az egyik parttól átkerül a másik partra. Már öt bujtató, egy negy belvizi bevezető és számos kisebb megépült.

A Főcsatorna természetesen átszeli vasut és utvonalekat is, tehát hidakat is kell építeni. Négy vasuti hid és 22 közuti hid kell a Keleti Főcsatornán, hogy a két part közti forgalmat le lehessen bonyolítani, ezekből az első 65 kilométeres szakaszon két vasuti hid és 13 közuti hid létesül.

Ez évben - mivel a Tiszavasvári beeresztő és hajóátemelő zsilip munkálatai már jó előrehaladtak - másodpercenként 16.000 liter víz kerül a már megépített szakaszon a Keleti Főcsatornába s azon keresztül a tikkadt földekre. Természetesen építéscs tovább folyik, hogy mielőbb másodpercenként 35.000 liter víz jusson a földekre, a 109 kilométeres teljes szakaszon.

Megkezdődött a Nyugati Főcsatorna építése is

A Főcsatorna torkolatától Tiszavasvárig, végleges formájában 60.000 liter víz jut be másodpercenként. Ebből a Keleti Főcsatorna 35.000-ot vezet el, míg a Nyugati Főcsatorna 25.000 liter másodpercenként. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI FIREK

B 14. kiadás

1954 április 15

13. oldal per

Tavasszal már öntöznek...2.folyt/ i Hbj Hné NL Mr

A Nyugati Főcsatorna észak-kelet és dél-nyugat irányban halad, Tiszavasvári, Palgár, Újszentmargita községek mellett, mintegy 65 kilométer hosszan és -egyiván községtől északra kettőszékezik. Az egyik ág a nagyiváni tárolót tölti majd fel, a másik az öntöző mellécsatornába vezeti a vizet. Feladata ugyanaz, mint a Keleti Főcsatornáé, csak csökkentett mértékben, a hajlítás ugyanis itt lényegesen alárendeltőbb. A belvizeket szabadon beömléssel nem tudja felvenni, csak szivattyúzással.

A Nyugati Főcsatorna építése megkezdődött.

Egy század alma valisul tehát meg a magyar Alföldön, a legesélyesebb és legelnyerhetőbb részén a dolgos magyar parasz-
tek jobb sorsához, emberibb élethez jutnak. A nép hatalma valóra vál-
totta azt, amiről egy évszázadon keresztül csak álmodozni lehetett.

/MTI/

MUNKA ÉS EGÉSZSÉGVÉDELMI HÉT KEZDŐDÖTT A MÁTÁSFAI CEMENTGYÁRBAN

Vid Vg/Bné/Hné KL Mr

1954 április 15

A SZOT és a szakszervezetek Komárom-megyei tanácsá-
nak kezdeményezésére munka- és egészségvédelmi hetet szerveztek a
Mátásfai Cementgyárban. A munkavédelmi hét első napján, szombán
a beosztottak megelőzéséről tartottak előadást a dolgozóknak. A mun-
kavédelmi bizottságok minden üzemen részben megvizsgálják az egészség-
védelmi berendezéseket és meghallgatják a dolgozók panaszait. Egy
15 főből álló lekötésbrigád a berendezések megjavítását végzi el. A
munka- és egészségvédelmi hét során ötletnapokat is tartanak. /MTI/

160 LAKÁS ÉS SOK CSALÁDI HÁZ ÉPÜL GYÖNGYÖSÖN

Vid Vg/Bné/Hné KL Mr

1954 április 15

Gyöngyösön ebben az évben 160 lakást építenek. A
Vásártér mellett már felhúzták az egyik 80 lakásos kétemeletes bér-
ház első emeletének falait. A gyöngyösi XII-akna bányászai közül
50-en, a mátrai ásványbánya dolgozói közül pedig 10-en építenek saját
családiházat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1954 április 15

13 óra per

Tevesszal már öntöznek...2.folyt/ i Hbj Hné NL Mr

A Nyugati Főcsatorna észak-kelet és dél-nyugat irányban halad, Tiszavasvári, Polgár, Újszentmargita községek mellett, mintegy 65 kilométer hosszban és -egyiván községtől északra kettőszékezik. Az egyik ág a nagyiváni tárolót tölti majd fel, a másik az öntöző mellékcatornákba vezet a vizet. Feladata ugyanaz, mint a Keleti Főcsatornáé, csak csökkentett mértékben, a hajléktalanság ugyanis itt lényegesen alárendeltebb. A belvizeket szabadon beömléssel nem tudja felvenni, csak szivattyuzással.

A Nyugati Főcsatorna építése megkezdődött.

Egy század élmé valisul tehát meg a magyar Alföldön, a legesélyesebb és legelnyerhetőbb részén a dolgos magyar parasz-
tök jobb sorsához, emberibb élethez jutnak. A nép hatalma valóra vál-
totta azt, amiről egy évszázadon keresztül csak álmodozni lehetett.

/MTI/

MUNKA ÉS EGÉSZSÉGVÉDELMI HÉT KEZDŐDÖTT A BANYÁNYAI CEMENTGYÁRBAN

Vid Vg/Bné/Hné KL Mr

1954 április 15

A SZOT és a szakszervezetek Komárom-megyei tanácsá-
nak kezdeményezésére munka- és egészségvédelmi hetet szerveztek a
Bányányai Cementgyárban. A munkavédelmi hét első napján, szombán
a beosztottak megelőzéséről tartottak előadást a dolgozóknak. A mun-
kavédelmi bizottságok minden üzemen részben megvizsgálják az egészség-
védelmi berendezéseket és meghallgatják a dolgozók panaszait. Egy
15 főből álló lekötésbrigád a berendezések megjavítását végzi el. A
munka- és egészségvédelmi hét során ötletnapokat is tartanak. /MTI/

160 LAKÁS ÉS SOK CSALÁDI HÁZ ÉPÜL GYÖNGYÖSÖN

Vid Vg/Bné/Hné KL Mr

1954 április 15

Gyöngyösön ebben az évben 160 lakást építenek. A
Vásártér mellett már felhúzták az egyik 80 lakásos kétemeletes bér-
ház első emeletének falait. A gyöngyösi XII-akna bányászai közül
50-en, a mátrai ásványbánya dolgozói közül pedig 10-en építenek saját
családi házat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. április 15.

13 óra - perc

ÚJ FELAJÁNLÁSOKKAL KESZÜLNEK MÁJUS ELSEJÉRE A GYŐRI WILHELM PITEK VAGON- ÉS GÉPGYÁR DOLGOZÓI

/ állomásának

Vid Gy/Bné/Gy KL Mr 1954. április 15.

A Wilhelm Pitek Vagon- és Gépgyár dolgozói május elsején, a munkások nagy ünnepét, a kongresszusi versenyzakasz fontos tekintik. Ezért sok munkacsoportot a vállalat május elsejére.

A vagonüzemek az első negyedévben két személyt export személykocsit, Sztálinváros részére pedig két 60 tonnás kokszszállító kocsit gyártottak terven felül. Most új feladat végrehajtásához láttak hozzá: megkezdték az egyiptomi exportra szánt személykocsi gyártását.

A 22-es műhelyben a könnyű fémszerelő brigád az exportkocsik tetőívét készíti. Az első darabok összehesztésénél az ívek nagyon elhúzódtak. Két ember 16 óráig dolgozott a megvitemedett vas szerkezet kiegyenesítésén. Kovács József sztáhanovista lakatos és a brigád többi tagja új megoldást választottak mindkét oldalról hét-hét milliméter ráhagyással szabták a vasat, így a gesztés után is megvolt a pontos méret. A brigád vállalta, hogy a 226-os típusu kocsi tetőívét május 15-én helyett május elsejére elkészíti. Vállalásuk teljesítésében jól haladnak. Ebben a hónapban 164 százalékos átmenet Lajos csizoló vállalta, hogy az egyiptomi személykocsikhoz május 5-én helyett április végére elkészít 300 darab légl záró fogantyút és 240 fogantyú csészét.

A hidúzam dolgozói vállalták, hogy 2080 lófogantyú két és 150 boronát gyártanak május elsejéig terven felül. 950 eke már elkészült. /MTI/

HATSZÁZ SZEMÉLYES LEGÉNYSZÁLLÓ, NEGYVEN TAKÁ SOS HÁZ ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG A KOMLÓ-KENDERFÖLDI VÁROSRÉSEBEN

Vid Gy KL Mr 1954. április 15.

A kenderföldi városrész az idén tovább épül. Keddén egy 600 személyes légényszálló földmunkáihoz kezdtek. A komlói bányászok új otthonában magas lakószobákon kívül könyvtárat, klubszobát, korszerű konyhát, éttermet létesítenek. A légényszállót úgy építik, hogy - szükség szerint - lakásoknak bármikor átalakíthatják. A háromemeletes szállót ipari tanulók építik.

A szállótól nem messze egy 40 lakásos, nyolc szobás helyiséget magában foglaló háromemeletes lakóház építése is megkezdődött. Az építést a szelagrendszerben már az alapozástól kezdve Sztáhanov-gyorsfalazási módszerrel építik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. április 15.

13 óra 10 perc

HAJDU MEGYÉBEN AZ IDÉN TAVASSZAL NAGYOBB TERÜLETEN ERDŐSÍTETTEK, MINT A DEBRECENI NAGYERDŐ EGYPHARMADA

i Vid Gy Ká Mi Mr 1954. április 15.

A debreceni erdőgazdaság 8 erdészete a tavaszi idejében 705 hektár új erdő telepítését, illetve pótlását tervezte. Az erdészek dolgozói megfogadták, hogy a tervet a pártkongresszus tiszteletére április 4-ig teljesítik. Igérvüket valóra váltották.

Hajdu-Bihar megyében az idén tavasszal 765 hektár új erdőt telepítettek, illetve pótláltak. Ez - a juvarész tölgy, fenyő és akáccsemetével beültetett terület - nagyobb, mint a debreceni nagy-erdő egyharmada.

A megyében az erdőkívüli tavaszi fásítás is befejeződött. Összesen több mint 3,300.000 csemetét és 45.000 szőlőt ültettek el a megye községeiben és városaiban. /MTI/

A MAGYAR DOLGOZÓK HELYESLIK AZ EURÓPAI KOLLEKTIV BIZTONSÁGI SZERZŐDÉS TERVÉT

k ORT KC Gy Mr 1954. április 15.

Hazánk különböző részéből számos távirat érkezik az Országos Békatanácsához. A táviratokban a dolgozók széles rétegei helyesléssel üdvözlik Népköztársaságunk kormányának nyilatkozatát, amelyben bejelentette, hogy kész résztvenni az összeurópai kollektív biztonsági szerződésben. Sok táviratban szó esik a közlő genfi értekezletről. A dolgozók nagy várakozással fordulnak a tanácskozás felé.

A sátoraljaújhelyi MÁV-fűtőház dolgozói

táviratukban így írnak: "Egyhangulag helyeseljük az európai kollektív biztonság megteremtése érdekében tett szovjet javaslatot. A magyar vasút dolgozóinak szívügye a béke. A genfi értekezlet végezzen eredményes munkát a feszült nemzetközi helyzet enyhítése terén. Ehhez sok sikert kívánunk a fűtőház és anyagszertár dolgozóit."

"Mi, az Agri Lakatosárugyár dolgozói - hangzik egy másik távirat - elítéljük azt a törekvést, amely Nyugatnémetország felfegyverzésére és nyugati katonai gócpontok felállítására irányul. Egyetértünk a Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozatával, amelyben elfogadja a berlini értekezleten tett szovjet javaslatot, mely összeurópai kollektív biztonsági szerződés megkötését javasolja. E szerződés hivatott arra, hogy az európai államok békéjét és biztonságát megvédje. Az Agri Lakatosárugyár dolgozói a célkitűzéseket helyesnek tartják és jó munkájukkal, a munkafegyver megjavításával harcolnak a békéért."

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. április 15.

13 óra 25 perc

/A magyar dolgozók...folyt./ k OBT KC Gy Mr

A 61/4. építőipari vállalat dolgozói ezt írták: "A sátraljaujhe lyi magas építési vállalat. dolgozói azt várják a nagyhatalmak gonfi tanácskozásától, hogy eredményes legyen és hozza meg végre azt a békét, amelyet a világ dolgozói követelnek."

Táviratok küldtek még: Eger város békebizottsága, a miskolci Utamntartó Vállalat, a kunszentmártoni állami gazdaság, Szarvaskő község békebizottsága, Sajókápolna dolgozó parasztsága, Aszaló, Sajószentpéter, Verbó, Tolcsva községek lakossága a Viznyók dolgozói, a királyi bányüzem békebizottsága, Sajólászlófalva békeharcosai és még sokan mások./MTI/

JÓL TELELTEK A GÖDÖLLŐI NUTRIÁK

i Kö/He/Gy Mi P 1954. április 15.

Éppen esztendeje tíz furesa állat érkezett a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet prémállat tenyésztési osztályára: rackajuhokért esaréba tíz nutriát kaptunk a Német Demokratikus Köztársaságból. Ezzel a tíz állattal - 3 bakkal és 7 anyával - indultak meg a kísérletek a nutria meghonosítására.

Ez a rendkívül értékes prémü vízi rácsáló Dél-Amerikából került Európába. Sok tekintetben emlékeztet a vidrára, a jól megtermett házinyulnak felel meg. Neve is úgy ragadt rá, hogy a Dél-Amerikát felfedező spanyolok vidranak nézték /nutria spanyolul vidrát jelent/. Magyar nevét - délamerikai hópatkány - csak kevesen ismerik. /nagyiságra.

A nutriatenyésztés nagy előnye, hogy aránylag csekély önköltséggel nagy jövedelmet nyújt a tenyésztőnek. Egy kikészített nutria-gerezna értéke mintegy 500-1000 forint. Tápláléka - ha, mint jelenleg Gödöllőn is, ketrecekben tartják - általában ugyanaz, mint a házinyuló. Egy év alatt alig 200 forint értékű takarmányt fogyaszt. Sokkal olcsóbb és eredményesebb a tartása, ha - szovjet módszer szerint - fészabodon tartják halastavakban, vagy más állóvizekben. Ilyenkor az állat maga keresi meg táplálékát, amely úgyszólván kizárólag vizinövényekből áll. A halhoz hozzá sem nyúl, tehát a halállományt nem veszélyezteti. Ellenben elsősorban éppen azokat a vizinövényeket pusztítja, amelyekből a halgazdaságok csak nagy költséggel tudnak megszabadulni.

A nutria, ha új helyre kerül, nehezen barátkozik meg a szokatlan környezettel. Ezért nagy meglepetés volt a gödöllői szakemberek számára, amikor két anya már a múlt év szeptemberében ellett.

/Folyt. köv./

Ko

B 18. kiadás

1954. április 15.

13

óra 35 perc

/Jól teltek...folyt./ i Kö/H/Gy Mi P

Azóta még kétszer volt ellés és a háromszori ellés eredménye összesen 13 kis nutria lett. Az eredetileg délamerikai állatok - mind a nagyok, mind a kicsinyek - igen jól elviselték az ideo zord tél szokatlan hidegét. Mindössze egy veszteség volt, de még ez sem biztos, hogy ez az állat elpusztult. Egy nemrég megszökött nutriáról van szó, amely még nem került elő.

A múlt héten újabb öt nutriát kaptunk a Német Demokratikus Köztársaságból, hármat pedig Csehszlovák Köztársaságból. Ezzel 30-ra növekedett a gödöllői nutriaállomány. Az állatokból a közeli hetekben visznek a hortobágyi törzsalattany észtó gazdaságba, s az egyik baranyamegyei gazdaságba. A gödöllői teleppel együtt ezekben a gazdaságokban tovább kísérleteznek a honosítással. Annyi már az eddigi kísérletek alapján is bebizonyosodott, hogy a nutria jó eredménnyel tenyészthető hazánkban is. Egyik legfontosabb feladat most a tenyésztés leggazdaságosabb módszereinek kidolgozása./MTI/

AZ AMBRÓZFALVI ASSZONYOK MUNKÁJÁT DICSERI, HOGY A KÖZSÉG JÓVAL TULTELJESITTE TEJ-, TOJÁS- ÉS BAROMFIBEGYŰJTÉSI TERVÉT

i Vid Gy Ká Mi P 1954. április 15.

Csongrád megyében Ambrózfalva község tej-, tojás- és baromfibegyűjtésben az első helyen van. Az ambrózfalviak több mint tízezer tojással és több száz liter tejjel telteljesítették április 30-ig esedékes beadási kötelezettségüket, baromfiból pedig már félévi előirányzatuknak is eleget tettek.

A szárnyasok nevelése, a tehénok gondozása első sorban a nők dolga, s így az eredmény a szorgalmas ambrózfalvi asszonyok munkáját dicséri. Az ambrózfalvi asszonyok csatlakoztak a "Keltess több baromfit" mozgalomhoz és sokan vannak a községben olyanok is, mint Havrán Pálné, akinak több mint 100 tojó tyúkjá van. Férje, a község élenjáró gazdája, a szomszédos Csanád község mintagazdijával, Veréb Jánossal lépett párosversenyre. Havrán Pálnak tavaly ötvenhat mássás kukorica termés volt, s most hatvan mássást akar elérni egy holdon. Feladása a maga munkatervületén igyekszik jó eredményt elérni: három költőalj csirkét és ugyanannyi kacsát keltetett. Ezenkívül még ötven leghorn naposcsibét hozatott a hódmezővásárhelyi baromfikeltető állomásról. Így nemcsak beadás nagy könnyen, de bőven árulhat a piacon is. Havránék már egésszévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket teljesítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. április 15.

13 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti április 15-én,
csütörtökön délben:

Szeles idő

Az Északi-tengeren át folytatódik az óceáni légtömegek benyomulása Közép-Európába, viharos északnyugati széllel. A Skandináv-félsziget fölé sarkvidéki levegő tör előre, s már Dél-Skandináviában is hevizik.

Hazánkban jobbára borult volt az ég, sokfelé záporosó hullott, az északkeleti megyékben 5-10 mm-t elérő csapdékmennyiséggel, Sátoraljaújhelyen zivatar, Fügödön jég kíséretében. A hőmérséklet általában 11-15 fokig emelkedett. Éjszaka 1-4 fokig hűlt le a levegő. Pécsen és Debrecenben gyenge fagy volt. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,2. fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, rendkívül erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken ostig: Élénk, helyenként erős délnyugati-nyugati, majd északnyugati-északi szél. Felhőátvonulások, sokfelé eső, néhány helyen esetleg zivatar. A magasabb hegyeken futó hevizás. Az éjszakai fagy megszűnik, a nappali hőmérséklet főként délen csökken. Várható hőmérsékleti értékek: pénteken reggel 2-5, délben délnyugaton 10-13, máshol 7-10 fok között.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. április 15.

13 órá/16perc

A GOLDBERGER GYÁR VEZET A BUDAPESTI NÉGY TEXTILKIKÉSZÍTŐ MÁRCIUSI ÉS ELSŐ NEGYEDÉVI VERSENYÉBEN

i Sz/SzE/Gy KL Mr 1954. április 15.

A négy nagy budapesti textilgyár már ha y omány ossá vált vetélkedésének eredményeit esütörtökön értékelték a Textilfestőgyárban. A szokásos havonkénti verseny-értékelés mellett most megállapították azt is, hogy az első negyedévi munka alapján melyik gyár lett az első. A verseny győztes márciusban és az első negyedévben is a Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár, amelynek dolgozói márciusban 108.6 százalékos mennyiségi teljesítést és a minőségi követelményeknek 100.5 százalékban tettek eleget és exportkötészettségüket 108.2 százalékra teljesítették.

A márciusi versenyben második a Pamutkikészítőgyár lett, harmadik a Kistextilkikészítő üzem és negyedik a Textilfestőgyár.

Az év első három hónapjának összesítése szerint a második helyezést a Kistextilgyár szerezte meg és holtversenyben végzett a Textilfestő- és a Pamutkikészítőgyár. A Pamutkikészítőgyár dolgozóinak minőségi munkája jobb volt, a Textilfestőgyár dolgozói viszont exporttervéket negyedévi viszonylatban is teljesítették. A versenytársak elhatározták, hogy tapasztalataikra rövidebben állatognak a Goldberger gyárba, hogy a verseny győztesének módszereit elsajátítsák./MTI/

A KÖZÉPDUNÁNTULI ÉS A NÓGRÁDI Bányászok Páros Versenye

Vid Vg/Tr/Gy KL P 1954. április 15.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak párosversenyében a nógrádiak kerültek az élre. Február 1-től április 14-ig előírt tervükben 100 százalékot értek el, a középdunántúli bányászok csak 99.6 százalékig jutottak el. A középdunántúliak azonban nem akarnak a második helyen maradni, és újabb eredmények elérésére számos műszaki intézkedéssel, a munkafegyelm javításával fokozzák teljesítményüket. Csákványon szerdán megindult a munka az I-es frontfejtésen. Pusztaványon jobb levegőt biztosítanak a dolgozóknak és megoldják az ürescsillag ellátást. Balinkán az elővájás gyorsítására szállítóvitlát helyeztek üzembe. Ajkán már működik az új 240 méteres gazdasági és villamos szénfuró gépek könnyítik a bányászok munkáját./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1954. április 15.

14 óra 05 perc

A LEGJOBB DIÓSGYŐRI ÁCSBRIGÁD VERSENYRE HÍVTA A BUNDA-ÁCSBRIGÁDOT

Vid Vg/Tr/Gy KL Mr 1954. április 15.

A diósgyőri rekonstrukció építkezésein Palotás János sz. ahamovista DISz ácsbrigádja halad az élen. A brigád tagjai a napokban megbeszélést tartottak és elhatározták, hogy versenyre hívják a ti szapalkonyai erőmű építésén dolgozó Kossuth-díjas Bunda-ácsbrigádot. Levelükben megígérték, hogy márciusi 165 százalékos átlagukra ebben a hónapban 185 százalékra, májusban pedig 200 százalékra növelik. Vállalták, hogy a sziluzasi munkák 35 százalékát hulladékanyagból végzik el. /MTI/

A DIÓSGYŐRI MARTINÁSZOK TERVET KÉSZÍTETTEK AZ ELSŐ NEGYEDÉVI ADÓSSÁG LETÖRLESZTÉSÉRE

Vid Vg/Bnó/Gy KL Mr 1954. április 15.

A diósgyőri Martin acélmű dolgozói követve a Kistext dolgozóinak kezdeményezését, műszakokra bontották fel az üzem első negyedévi tartozását. Kiszámították, ha műszakonként három-négy tonna acélt gyártanak terven felül, a második negyedév végére letörleszthetik első negyedévi adósságukat. A tervet a kommunisták aktívaérdeklődéssel beszéltek meg s az olvasztárok lelkesen vállalták a rájuk eső többlettermelést.

A diósgyőri martinászok jó eredményekkel támasztják alá ígéretüket. Csütörtök reggelig a Martin acélmű 1244 tonnát törlesztett a 8400 tonnás adósságából. Legjobban harcolnak a II-es, III-as, VI-os és VII-es kemény brigádjai. Ezek a brigádok mindennap megadják a terven felül vállalt három-négy tonna acélt. /MTI/

FELSZERELTÉK A KOMLÓI ERŐMŰ PERNYESZÁLLÍTÓ BERENDEZÉSÉT

i Vid Vg/TK/Gy KL Mr 1954. április 15.

A komlói erőmű kazánházában 180.000 forintos költséggel pernyeszállító berendezést szereltek fel. A készülék a pernyét nyomó levegővel egy nagy gyűjtőhombárba szállítja, onnan pedig egy szálkahányóra viszi.

Az új pernyeszállító berendezéssel naponta körülbelül tizenkét vagon pernyét fognak le és szállítanak el. Így megakadályozzák, hogy kéményből kiszálló pernye beszennyezze a város levegőjét és az utcákat.

A pernyeszállító berendezés csütörtökön kezdte meg a próbatüzemelést. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 április 15

15 óra 15 perc

MEGHALT VÁRKONYI TITUSZ

k HUOSz & TI/Hné LI Mr 1954 április 15

Várkonyi Titusz régi érdemes újságíró, Várkonyi Zoltán Kassuth-díjas színművész édesapja április 15-én elhunyt. Temetéséről később gondoskodnak./MTI/

MEGJELENT A "SZINJÁTSZÉK KÖNYVTÁRA" LEGÚJABB KIADÁSA

i Tom/HM/Hné LI Mr 1954 április 15

Karinthy Frigyes egyfelvonásosait és vidám jeleneteket tartalmazza a "Színjátszók Könyvtárának" legújabb kiadása, amelyet "A bűvös szék és egyéb komédiák" címmel most hoztak forr alomba. Ez a füzet már a 71. a "Színjátszók Könyvtár"-ának sorozatában./MTI/

MEGLOVAN ÉVES A SÁRRÉTUDVARI PARASZTKÓRUS

i Tom/HM/Hné LI Mr 1954 április 15

Április 18-án, vasárnap ünnepi megjelölésének 80. évfordulóját a sárrétudvari parasztkórus. Ebből az alkalomból az önkormányzat a helyi kultúrteremben ünnepi műsort ad. A kórus egyik legidősebb tagja Hegedűs Imre, 64 éves dolgozó paraszt, aki már 42 esztendője tagja az együttesnek./MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG HIREI

k MTA § Hné -cz Mr 1954 április 15

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Kandol István "Amino-dikarbonsavak gyökének kötőmódja természetes polipeptidekben és fehérjékben" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája április 27-én, délután 3 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem Szervetlen Kémiai Intézetének előadótermében /Bp.VIII. Múzeum-kt.6-8: ./

Az értekezés ellenfelei: Streub F. Bruno akadémikus, Varga László a Magyar Tudományos Akadémia/tagja. /levelező

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Tudományegyetem könyvtárában. A nyilvános vitában minden jelenlévő részt vehet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 április 15

15 óra 15 perc

MEGHALT VÁRKONYI TITUSZ

k MUOSz & TI/Hné LI Mr 1954 április 15

Várkonyi Titusz régi érdemes újságíró, Várkonyi Zoltán Kassuth-díjas színművész édesapja április 15-én elhunyt. Temetéséről később gondoskodnak./MTI/

MEGJELENT A "SZINJÁTSZÉK KÖNYVTÁRA" LEGÚJABB KIADÁSA

i Tom/HM/Hné LI Mr 1954 április 15

Karinthy Frigyes egyfelvonásosait és vidám jeleneteket tartalmazza a "Színjátszók Könyvtárának" legújabb kiadása, amelynek címe "A bűvös szék és egyéb komédiák" címmel most hozták forr alomba. Ez a füzet már a 71. a "Színjátszók Könyvtár"-ának sorozatában./MTI/

MEGHOZTA ÉVES A SÁRRÉTUDVARI PARASZTKÓRUS

i Tom/HM/Hné LI Mr 1954 április 15

Április 18-án, vasárnap ünnepi megalakulásának 80. évfordulóját a sárrétudvari parasztkórus. Ebből az ekelemből az énekkar a helyi kultúrteremben ünnepi műsort ad. A kórus egyik legidősebb tagja Hagedüs Imre, 64 éves dolgozó paraszt, aki már 42 esztendője tagja az együttesnek./MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG HIREI

k MTA § Hné -cz Mr 1954 április 15

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Kandol István "Amino-dikarbonsavak gyökének kötőmódja természetes polipeptidekben és fehérjékben" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája április 27-én, délután 3 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem Szervetlen Kémiai Intézetének előadótermében /Bp.VIII. Múzeum-rt.6-8: ./

Az értekezés ellenfelei: Straub F. Bruno akadémikus, Varga László a Magyar Tudományos Akadémia/ tagja. /levelező

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Tudományegyetem könyvtárában. A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet./MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23.kiadás

1954. április 15.

5 óra 14 perc

ÖT NAPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT JAVITOTTÁK MEG A KLEMENT GOTTWALD GYÁRBAN AZ EGYIK DIÓSGYŐRI ELEKTROMENECI TRANSZFORMÁTORÁT

i DI/Tr/Gy Hbj Mr 1954. április 15.

A közel múltban megsérült az egyik diósgyőri elektromenec transzformátora. Sürgős segítségre van szükség - üzenték a diósgyőri kohászok a javítást végző Klement Gottwald gyári dolgozóknak - mert hideg kemencében nem tudunk acélt olvasztani.

A Klement Gottwald Villamosági gyár transzformátor gyáregységének szerelői és műszaki szakemberei április 2-án kezdték meg a javítást. A transzformátor külföldön készült, ezért először megismerkedtek szerkezetével, majd a sérült alkatrészeket vették számba. Bizony bőven akadt tanuló. Ugy látszott, szét kell szedni az egész egységet és újra kell tekercselni a transzformátort. A műszakiak rövid értekezleten megbeszélték a javítási ütemtervet és megállapították a határidőt is. Ezalatt a Vörös Csillag szerelőbrigád megkezdte munkáját. A dolgozók nem nyugodtak bele az április 20-i határidőbe és műszaki vezetők beavatkozásával elhatározták, hogy az elgörbült tekercsmeneteket átszerelés nélkül egyengetik ki. Sokan rosszul tárták ezt a megoldást és többen már arról beszéltek, hogy ezzel a módszerrel csak még jobban tönkreteszik a transzformátort. De a Vörös Csillag szerelőbrigád tagjai Nagy István művezetővel együtt Kakas Istvá územélnök irányításával nem hátráltak meg és a felesleges szétzerelés nélkül öt nappal a határidő előtt esütörtökön befejezték a transzformátor javítását. A kétkedőknek pedig az előző napi üzempróba adott csattanós választ, mert a transzformátor kifogástalanul működött. /MTI/

MIKROLEMEZES OPERA- ÉS HANGVERSENYELŐADÁSOK

k Gy Li Mr 1954. április 15.

A Kodály Zoltán kulturotthon Nagysző-utcai hanglémez színházában vasárnap három előadás lesz. Dél előtt fél 11-kor Beethoven hangverseny Toscanini vezényletével, délután 3 órakor bemutatják Gounod "Faust" című operáját. Este 7 órakor Bonchielli Gioconda című operáját adják elő. Kedden este 7 órakor hangverseny lesz. A műsor: Haydn Katona szimfónia, Mozart D-dur hegedűverseny, Beethoven C-dur zongravarseny és Beethoven VI. szimfóniája Klamperer vezényletével. Április 22-én, esütörtökön este 6 órakor a Parsifal t adják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 április 15

15 óra 25 perc

CSUCSEREDMÉNY A LŐRINCI HENGERMŰBEN - FIATALOK A VERSENY ÉLÉN

i TP/KV/Haó NL Mr

1954 április 15

A Lőrinci Hengermű dolgozói örömmel jelentették, hogy április 14-én reggeltől 15-én reggelig terven felül 103 tonna hengereelt árut gyártottak. A kikészítő üzem 104 a szállítórészt 80 tonnás túlteljesítéssel járult hozzá a csucseredmény eléréséhez.

Ezek a számok a Lőrinci Hengermű fiataljainak negyszerű helytállását bizonyítják. Február végéig a gyár 1406 tonna hengereelt áru gyártásával maradt el. A kétkezők akkor reménytelennek látták a helyzetet, nem hitték, hogy ezt az elmaradást rövid idő alatt be lehet hozni. Ekkor a fiatalok megukhoz ragadták a kezdeményezést. Kiss István ifjúnokás sztahanovista hengerész a Zóje-brigád élén és Szekeres György alepszervi DISZ titkár művezető, a Béke-brigád vezetője - két jó barát és egyben versenytárs - megkezdte az elmaradás felszámolásáért a küzdelmet.

Csatei István művezető, a fiatalok mellé állt, fáradhatatlanul segítette munkájukat. A győzelem nem magától születik. A Zóje és Béke-brigád kollektívája veszfegyelmet teremtett; a munka terén nem nézték el egymásnak a legkisebb lazaságot sem. A szilárd munkafegyelm, az olvtársias segiteniskarás, a győzelembe vetett hit megszerezte a fiatalok erejét. Így született meg a csucseredmény is és ennek köszönhető, hogy a Béke-brigád tagjai április 15-ig 148,5, míg a Zóje-brigád tagjai 104,3 százalékre teljesítették esedékes hevi előírányzatukat.

A fiatalok ezt is tudják, hogy a Lőrinci Hengerműben csak akkor lehet tervet teljesíteni, ha a Martin-üzemeknek kellő mennyiségű beszkavas áll rendelkezésükre. Ezért a fémgyűjtésben is hívózzik a részükre. Szekeres György brigádjával 40, Kiss István csoportjával 35 tonna fémet gyűjtött ezidáig.

- Tervünk mennyiségi és minőségi túlteljesítésével, fémgyűjtéssel készülünk pártunk kongresszusára. Május 1-ét már ugyakarjuk leszámolni, hogy addigra letörlesszük a hátralévő 154 tonnányi hengereelt-áru tartozásunkat is, - mondják a Lőrinci Hengermű példamutató ifjúnokásai./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 április 15

115-
óra 30 perc

A "CSONGRÁD-MEGYEI IFJUSÁG TAVASZI BÉKEÜNNEPÉRE" KÉSZÜL A MEGYE
IFJUSÁGA

Vid Hné KC Mr

1954 április 15

A szegedi tudományegyetem DISz-fiatalságainak kezdeményezésére a DISz Csongrád-megyei bizottsága és a szegedi városi békebizottság május 9-én - a fasiszta Németország felett aratott győzelem évfordulóján - a "Csongrád-megyei Ifjuság Tavaszi Békeünnepé" néven egésznapos találkozót rendez Szegeden. A találkozó célja, hogy a megye DISz-tagjai és a DISz-en kívüli fiatalok még szorosabb egységben harcoljanak a békéért.

Az egész megye ifjusága lelkesen készül a béketalálkozóra. Május 2-től 9-ig a szegedi békebizottságok az utcákban és kerületekben több mint félezer békebeszélgetést tartanak. Az előzők-mindenütt a legkiválóbb DISz-fiatalok beszámolnak majd az imperialista országok ifjuságának keserves életéről és a mi fiataljaink boldog jelenéről.

Május 8-án és 9-én különvonatokon mintegy tizenkétezer fiatal érkezik Szegedre a megye területéről. A szegedi MÁV igazgatóság DISz-fiatalsági vállalták, hogy már az indulási állomásokat feldisznítik. Szeged három, zászló- és virágdisznó öltözött állomásán pedig zenei csapatok köszöntik majd az érkezőket. Az ország minden megyéjéből és nagyobb városából érkeznek majd küldöttek a békeünnepre.

A "Csongrád-megyei Ifjuság Tavaszi Békeünnepét" az ujszegedi rézszeletben ünnepi nagygyűléssel nyitják meg. A nagygyűlés után egésznapos kultur- és sportműsor szórakoztatja majd a fiatalokat. Az ujszegedi szabadtéri színpadon és a játszótéren felállított rögtönzött színpadon az úszók és falvak kultúrcsoportjai mellett a szegedi Nemzeti Színház művészei és több kiváló fővárosi művész is szerepel. A két ujszegedi sporttelepen egész napon át röplabdában, kézilabdában, ökölvívásban és labdarúgásban mérik össze tudásukat a megye legjobb fiatal sportolói. /MTI/

UJ Bányász-LAKÓTELEP ÉPÜLT PARASZNYÁN

i Vid V₆/SzE/Hné Hbj Mr 1954 április 15

A Borsod-megyei Parasznya községben két évvel ezelőtt a sajtószentpéteri, kondói és barossaknai bányászok 30 dolgozója lakásépítő szövetkezetet alapított. A szövetkezet részére a község mellett jelölték ki területet. A 250 négyszögletes telkeken egymásután épültek az összkényelmes, kétszobás családiházak. A szövetkezet közben új tagokkal is erősödött, s ma már a tagság száma ötven fölé emelkedett.

Csütörtökön nyolc új bányász-családiházat adtak át. Most már negyven bányászcsalád lakik a kényelmes, egészséges otthonokban, a fűtött, víz- és villanyvezetékekkel ellátott új lakótelepen. Parasznyán rövidesen újabb 13 családiház építését kezdik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. április 15.

14 óra 45 perc

EZ TÖRTÉNT A MEZŐGAZDASÁGBAN - Befejezés előtt a burgonya vetése Szolnok megyében - Jelentős ujitások a borsodi gépállomásokon - A Békés megyei gépállomások már a tavaszi növényápolásra készülnek
 ö Vid R/TI/Gy Mi P 1954. április 15.

A hűvös, csapadékos időjárás ellenére - ha lassabb ütemben is - országszerte vetik a kapásnövényeket. Szolnok megyében, amely első a burgonya ültetésében, tíz százalék híján már teljesítették a megyei előirányzatot. Ebben a munkában jó példát mutatnak mezőturi, turkavasi termelőszövetkezetek és a jászszabati járás dolgozó parasztjai. E helyeken száz százalékra teljesítették a burgonya-ültetési tervet. A Szolnok megyei dolgozó parasztok a kalászosok és a kapások vetése közben gondoltak arra is, hogy állataik számára bőségesen termeljenek takarmányt. A megyében napokon belül elvetik a lucernát, vörösherből pedig az előirányzott mennyiség másfél szeresét termelik.

A cukorrépa vetésében elmaradt Veszprém megyében példának dolgoznak a termelőszövetkezetek. A kéttornyulaki "Új barázd" tisz már hetekkel ezelőtt letette a cukorrépa-vetés gondját és a hét elején már a sarkély saraboláshoz látott. A korai sarabolással a cserepes talaj felső kérégt apró morzsákra törik és így sok nedveséget megőriznek a növény számára. A dákai "Vörös Október" és a mezőlaki "Március 9." termelőszövetkezet tagsága ugyancsak sarabolja már a cukorrépat. A pápai járási tanács főagronómusa kedden megnézte a járás cukorrépa tábláit és megállapította, hogy a répa - a hideg idő ellenére - kicsit lassan ugyan, de szépen fejlődik. Ugyancsak Veszprém megyében az ugodi "Szabadság" tiszben megkezdték a március első napjaiban elvetett öt holdnyi cukorborsó lékapálását. A borsó már arasznyi magassága.

A tavaszi vetésen kívül országszerte ápolják az ősziakat. Győr megyében a termelőszövetkezetek és az egyének több mint 35 ezer holdnyi őszi vetést f-jtrágyáztak. Megyeszerte fogasolnak, hengereznek. A termelési bizottságok mindenütt felhívják a dolgozó parasztok figyelmét, hogy melyik munkát mikor végezzék. A esornai községi termelési bizottság tagjai a munkában is példát mutatnak: a megyében elsőnek kezdték meg az őszi vetések acatolását, a gyomirtást.

Megmentették a "Vezércsillag" becsületét a terehegyi asszonyok

Boranya megyében a terehegyi "Vezércsillag" tisz földjén zöldelő buza, bokrosodó árpa, szépen bujó napraforgó és cukorrépa dicsőri a tagok jó munkáját.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1954. április 15.

15 óra 35 perc

/Ez történt a mezőgazdaságban, 1.folyt./ ö Vid R/TI/Gy Mi P

Pedig nem volt könnyű dolga a tagnak. Téli a ki-
lépések után mindössze 18-an maradtak a csoportban, három kivétellel
valamennyien nők. A terehegyi asszonyok mégsem csüggedtek, elhatá-
rozták, hogy megmenekül szövetkeztük. Szorgalmasan gondozták álla-
taikat, hogy kis csoportjuknak legyen jövedelme. A felgyűléslett
trágyát, amit előző évben nem hordtak ki a földre, télen kivitték
a táblák szélére. A szorgos munka láttán hat korábban kilépett vissza-
tért a szövetkezetbe, től utóján pedig három új belépő jelentkezett.
Igy a tavaszt már 27-en kezdték meg: 20 asszony és 7 férfi.

A csoportban naponta előre megbeszéli a feladatokat.
A munkában résztvesznek a fiatalabb családtagok és a korosabbak is.
Igy érték el, hogy a kukorica kivételével már mind elvetették a
tavasziakat. Tavaly még ritkaságszámba ment Terehegyen, hogy egy-egy
asszony 80 munkaegységet szerezzen egy év alatt. Idén már leg-
többjük 130 munkaegységnél tart, Babos E. Renoné növénytermelőnek
pedig 141 a munkaegysége.

A szépen fejlődő "Vezércsillag"-ban a sorszállomány
jövedeléből havonta hat forintot osztanak előlegként egy-egy munka-
egységre.

Átalakított vetőgéppel gyorsítják
majd a kukorica négyzetes vetését
a Borsod megyei gépállomáson

A Borsod megyei gépállomások szakemberei újfajta négy-
zetes vetőgéptípust szerkesztettek. A gép alkalmas a kukorica négy-
zetes vetésére. A megyében eddig a négyzetes kukorica vetést főleg
kézi erővel végezték, mert a talajvezérlésű négyzetes vetőgépek csak
sík terepen váltak be.

Az új négyzetes vetőgép a heveshupás talajon is jól
dolgozik. A gép négy csoroszlyáját a szántóföld szélén kifeszített
drót vezérli, amelyen esomós akadályokat helyeztek el. Ezek az aka-
dályok minden 70 centiméternél kilincsszerkezet segítségével kinyit-
ják a magosztókat. A megye számos gépállomásán megkezdtek a vető-
gépek átalakítását, hogy már az idén tavasszal több ezer holdon az
átalakított gépekkel végezhesék a négyzetes kukoricavetést.

Jelentős az újítása Korodi Lászlónak, a hejőpapi gép-
állomás főgépészenek is. A főgépész a 30 soros, rendszeres vetőgépen
magkétszeresre a csoroszlyák számát és közülük saját szerkesztési
elosztót iktetett, így biztosította az egyenletes magszórást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. április 15.

15 óra 50 perc

/Ez történt a mezőgazdaságban, 2. folyt./ ö Vid R/TT/Gy Mi P

A sűrűsoros vetőgéppel kísérletképpen már több száz holdon vetettek kalászosokat. A sűrűsoros vetések kimagaslóan nemcsak a rendes, de a keresztisoros vetések közül is.

A tavaszi növényápolásra készülnek a Békés megyei gépállomások

A vetések befejezése után a mezőgazdaság egyik legfontosabb munkája a tavaszi növényápolás. A Békés megyei gépállomások az elmúlt évben keveset segítettek ebben a tiszteknél és az egyéni gazdáknak. Az idén azonban 60 ezer hold növény ápolására kötöttek szerződést: ez több mint kétszerese a tavalyinak.

A gépi sorművelést mintegy 80 traktorral végzik majd a megyei gépállomások. A gépi kapálás iránt különösen nagy az érdeklődés a mezőberényi, az orosházi és a dévaványai gépállomások körzetében, ahol a szakemberek gondosan ismertették a gépi munka előnyeit. A három gépállomás együttesen 11 ezer hold kapásnövény sorközi művelésére szerződött, a szarvasi és a csorvási gépállomás pedig csaknem 5 ezer hold gépi kapálását vállalta. /MTI/

VÉGTE ÍRT AZ ELSŐ ORSZÁGOS CUKRÁSZIPARI KIÁLLITÁS

i RM/BM/Gy KL Mr 1954. április 15.

Szerda este zárták be az első Országos Cukrászipari Kiállítást. A kiállításnak, amelyen bemutatták a szocialista vendég-látóipar legkiválóbb termékeit, komoly sikere volt.

Több mint 40.000 fővárosi és vidéki dolgozó tekintette meg a látványos, színes, "édas" kiállítást, az élővirágokkal ízlésesen díszített üvegszekrényekben elhelyezett, csokoládéból, marcipánból és más édességekből készített művészi kivitelű cukrász-termékeket.

A legötletesebb munkákat összesen 50.000 forint értékű pénzjutalommal díjazta a bel- és külkereskedelmi minisztérium. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 április 15

15 óra 50 perc

ORSZÁGSZERTE MEGÜNNEPELTÉK A SPANYOL IFJUSÁG IRÁNTI SZOLIDARITÁS NAPJÁT

Vid HnéPGy/Tr/Hné KC Mr 1954 április 15

Április 14-ét, a spanyol ifjúság iránti szolidaritás napját országszerete nagygyűléseken ünnepelték meg a magyar fiatalok.

Győrött

a szerdán tartott nagygyűlésen Francisco Egido spanyol ifju mondott beszédet.

- 1946 óta az egész világon megünnepelik április 14-ét, a spanyol ifjúság napját - mondotta. A világ fiataljai ezen a napon tiltakozásukat fejezik ki a Franco-rendszer barbár, fasiszta terrorjával szemben.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a spanyol ifjúság milyen hatalmas erőfeszítéseket tesz szabadsága kivívásáért. A Szovjetunió és a népi demokráciák sikerei állandóan buzdítanak bennünket és erősítik harcunkat a Franco-fasizmus ellen - mondotta befejezésül.

Veszprémben

a Vegyipari Technikum dísztermében gyűltek össze a város középiskolás tanulói, hogy meghallgassák Roberto Cárillonak, a DIVSZ spanyol munkatársának beszámolóját a spanyol ifjúsággal való harcok nemzetközi szolidaritás napján.

Roberto Cárillo bevezetőben ismertette a Spanyol Köztársaság hősi küzdelmét, majd így folytatta:

- A spanyol nép örök házával tartozik Magyarország népének a polgárháború idején a Rákosi zászlóalj útján nyújtott segítségért. Nem felejtjük el a szabadságharcban elesett hős Zelka Mátét, a legendás Lukács tőrnokot, aki a magyar ifjúságnak is eszményképe.

Ezután az előadó ismertette azt a szörnyű helyzetet, amelybe Franco rendszere taszította a spanyol dolgozókat, a spanyol ifjúságot.

Roberto Cárillo elmondta végül, hogy az utóbbi évek évek legnagyobb spanyol forradalmi megmozdulását a barcelonai sztrájkot is a fiatalok, diákok kezdeményezték./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiedás

1954 április 15

15 óra 50 perc

MÁTHÉ ERZSI NYERTE A FARKAS-RATKÓ-DIJAT

k HA/HA/Hné Li Mr

1954 április 15

A Nemzeti Színházban nyolc évtizede évről-évre kiosztásra kerülő Farkas-Ratkó-díjat - Farkas István 1948-es honvédtiszt alepítványát - 1954-re a színház fiatal művészei közül, titkos szavazás útján Máthé Erzsí nyerte el./MTI/

A "BUDAPEST" TENGERJÁRÓ IS HAZAÉRKEZETT TÉLI UTJARÓL

i VT & Hné NL P

1954 április 15

Duna-tengerjáró hajóink közül - két nappal a "Tisza" után - csütörtökön a "Budapest" is hozzérkezett téli utjáról. A hajó a téli hónapokban Alexandria és Breila, illetve Alexandria és Konstancia között közlekedett, a darabáru-forgalmat bonyolította le. Ezenkívül több alkalommal továbbította rendeltetési helyükre a Romániáig vasuton szállított magyar exportküldeményeket.

A "Budapest" hozzérközben Romániából 310 tonna fűrészelt á fáruot hozott a Fűrészáru és Faanyag Nagykereskedelmi Vállalat részére. A jelenleg Adonyban állomásozó hajó a kirakodás befejezése után feljön a csepeli kikötőbe, ahonnan - különféle exportárukkal megrakodva - hamarosan ismét utnak indul a keleti kikötők felé.
/MTI/

TÖRTÉNELEMBŐL NYOLCVAN FŐVÁROSI KÖZÉPISKOLÁS INDULT A RAKOSI MÁTYÁS TANULMÁNYI VERSENYEN

t Sr/B/Hné Li Mr

1954 április 15

Harmadik napja tart a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny második fordulója. A magyar irodalom, majd a fizika után csütörtökön történelemből versenyeztek a diákok. A fővárosban a Fáy András, a Kölcsey és a József Attila gimnáziumban rendezték a versenyt.

A tanulók: "A magyarországi parasztság harca a feudális kizsákmányolás felszámolásáért 1514 - 1848 között", s "A munkás-paraszt szövetség megteremtésének útja Magyarországon a Magyar Tanácsköztársaság megalakulásától napjainkig" tételek között választhattak.

A fővárosi középiskolások közül összesen nyolcvanen indultak a versenyen./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 április 15

16 óra 15 perc

TÖBB VIDÉKI VÁROSBAN BEMUTATJAK A IV. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS ANYAGÁT

i -oz/HM/Hné Li P

1954 április 15

A Műcsernok kiállítási csoportja két vándorkiállítást állított össze a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás anyagából. A vándorkiállítás első állomása Szolnok lesz, ahol április 16-án, pénteken nyílik meg emintegy 70 művet magában foglaló kiállítás. Az április 29-én, Kecskeméten megnyíló következő kiállítás a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállításon szereplő művészeti alkotások másik csoportját mutatja be./MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG KÖZLI,

k MTA - cz Hné Mr

1954 április 15

hogy Horányi János "A hörgőrendszer pethológiája és a bronchialis adenosis" c. kandidátusi értekezésének nyilvános vitája április 30-án, délután 3 órakor lesz az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet Semmelweis-kulturtermében /Bp. VIII. Szentkirályi-u. 21./ . Az értekezés opponensei: Haranghy László, az orvosi tudományok doktora és Kassey Dezső az orvosi tudományok kandidátusa.

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és a Budapesti Orvostudományi Egyetem könyvtárában. A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet./MTI/

NYOLC ÚJ IRÁNYVÁGÁNY KÉSZÜLT EL A FERENCVÁROSI PÁLYAUDVAR" KELETI RENDEZŐJÉN"

i VT/Tot/Hné KL Mr

1954 április 15

A MÁV Vasutépítő Üzemi Vállalat ferencvárosi építészeti vezetőségének dolgozói a hosszantartó tél miatt csak március elsején kezdhettek hozzá első negyedévi tervfeladataik elvégzéséhez. A pártkongresszus tiszteletére megfogadták, hogy behozzák az elmaradást és április 15-ig a ferencvárosi pályaudvar "keleti rendezőjén" megépítik a nyolc új irányvágányt, s lefektetik a 21. csoportkitérőt.

Csütörtökön büszkén jelentették, hogy törlesztették adósságukat. Derékes helytállásukat bizonyítja, hogy a 75 napra tervezett munkát 38 nap alatt befejezték. A kongresszusi vállalás teljesítésében az elmaradás behozásában különösen kiemelkedő munkát végzett Busi Sándor, Galvács Sándor és Répás József brigádja.
/folyt.köv./

/Nyolc új iparvágány...folyt/ 1 VT/tot/Hné KL Mr

A nyolc új gurítási iparvágányt - a hozzájuk tartozó 80 tonna súlyú hatalmas vágárfók beemelésé után - előrelátólag a jövő héten átadják a forgalomnak./MTI/

ÖTÉVES A MAGYAR-CSEHSZLOVÁK BARÁTSÁGI, EGYÜTTMŰKÖDÉSI ÉS KÖLCSÖNÖS SEGÉLYNYUJTÁSI EGYEZMÉNY

1 Bc/He/Hné KC Hné P 1954 április 15

Öt évvel ezelőtt, 1949. április 16-án kötötték meg a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. A két szomszédos ország népeinek régi óhaja teljesült ezzel a szerződéssel, amely a béke, a népek közti megértés, a testvéri jóviszony okmányává lett.

Az egyezmény megkötése óta eltelt öt év alatt egyre mélyebbé, eredményesebbé vált a két ország baráti együttműködése. A magyar és csehszlovák dolgozók kölcsönösen segítik egymást országuk építésében, a szocializmus megteremtésében. Hazánk egyik jelentős békeművének, a November 7. Erőműnek építésénél a csehszlovák szakemberek válllatva dolgoznak a magyar munkásokkal, s az erőmű berendezésének negyedrészét is a Csehszlovák Köztársaság gyáraiban készült. A magyar szakemberek viszont alumíniumkohó építésében nyújtottak segítséget csehszlovák barátainknak.

Üzemeinkben megismerték, megszerették a kiváló minőségű csehszlovák gépeket. A gépeken kívül más árukat - kokszt, fát, hengereltárut - szállít Magyarországnak a Csehszlovák Köztársaság az évenként megkötött árucsereforgalmi egyezmény keretében. Az utóbbi években jelentősen fejlődtek a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok: a különböző alapanyagok mellett szerszámgepeket, járműveket, motorvonatokat s más készítményeket is szállítunk. A magyar és a csehszlovák együttműködés megkönnyítette a határszéli forgalmat, a vasúti forgalmat, a hajózás kérdéseit.

Termékeny, baráti közvetlen kapcsolat alakult ki a magyar és csehszlovák dolgozók között. A tatabányai és a handlói bányászok versenyének eredményeként sokezer tonna szén került tervon felül a felszínre.

/folyt. köv./

R

/Ötéves. 1. folyt/ i Bo/He/Hné KC P

A sárospataki és a trebisovi gépállomások dolgozóinak versenye is sok hasznos tapasztalattal gazdagította a magyar és csehszlovák traktorosokat. Hasonló verseny alakult ki a magyarországi IKARUS és a csehszlovákiai KAROSSA-gyárek között. A két ország ipari tanulói baráti levelezésben állnak egymással.

Tovább mélyítette a magyar-csehszlovák kapcsolatot a két ország között 1951. november 13-án megkötött kulturális egyezmény. Évenként kidolgozott munkatervek alapján széleskörű kultúrcsere indult meg a két ország kulturális, tudományos képviselői között. A magyar és a csehszlovák tudományos akadémia küldöttai gyakran járnak tanulmányuton a másik országban, s résztvesznek egymás tudományos konferenciáin is. A Magyar Tudományos Akadémia nagy lelkesedéssel választotta 1953-ban tiszteleti tagjává a csehszlovák tudományos élet kiváló képviselőjét, Zdenek Nejedlyt.

Egymás megismerését, a két nép közti barátság elmélyítését szolgálják azok a tanulmányutak is, amelyeket magyar írók Csehszlovákiában, csehszlovák írók pedig hazánkban tettek. A művészeti kapcsolatok jelentős tényezője a színművek és a filmek kölcsönös bemutatása. Hazánkban eddig mintegy 50 csehszlovák film szórakoztatta a mozilátogatókat, a Csehszlovák Köztársaság közönsége pedig mintegy 30 magyar filmmel ismerkedhetett meg. Nagy sikert értett a Csehszlovák Köztársaságban megrendezett magyar képzőművészeti kiállítás. Hazánkban májusban kerül sor a csehszlovák képzőművészeti kiállítás megnyitására. Külön egyezmény szabályozza a két ország rádiójának együttműködését. Különösen jól sikerültek a két rádióban kölcsönösen megrendezett zenei hetek. Az 1954-ben megkötött artista-cseremegállapodás arra nyújt majd lehetőséget, hogy széleskörű tapasztalatcsere induljon meg a kétország cirkuszművészei között.

Az 1953-ban megkötött közös könyvkiadási egyezmény keretében már eddig is számos könyv került a két ország dolgozóihoz. Az egyezmény végrehajtása során a közeljövőben ismét több könyvet jelentetnek meg.

Széleskörű kapcsolatok alakultak ki a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között egészségügyi és oktatási téren is. 1953-ban csehszlovák felsőoktatási küldöttség volt anélkül, hogy tanulmányozta az elsőfokú iskolák munkáját magyarországon. Jelentős mozzanat oktatási téren az is, hogy 15-15 egyetemi és főiskolai hallgató tanul a másik országban. Rendszeressé vált a szaklapok és tudományos folyóiratok cseréje is.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. április 15.

17 óra 30 perc

A BALATONI HAJÓZÁSI VÁLLALAT KÖZLI,

i VI/PE KL VE

1954. április 15.

hogy április 17-től, szombattól kezdődőleg Budapestről Tassig hajójáratot indít a 100 személyes Sió motorossal. A hajó minden szombaton 13.30 órakor indul a Szent István-parknál levő hajóállomásról. A járat a soroksári Dunaágban lévő állomásokat érintve, Soroksárt kivéve mindenhol megáll. Bővebb felvilágosítást a vállalat központja nyújt, 189-798 telefonszámon. /MTI/

/Ötéves. . . 2. folyt. / i Bc/He/PE KC P

Az elmúlt évben Budapesten Magyarország egyik legnagyobb jelentőségű elektromosipari gyárát a csehszlovák nép nagyfiáról, Klement Gottwaldról nevezték el. A két ország baráti kapcsolatának, testvéri együttműködésének méltó jelképe ez. Az eredményekben gazdag első öt esztendő újabb sikerek, a barátság, a testvéri jóviszony újabb jelentős állomásai követik majd. /MTI/

AZ ORSZÁGOS FILHARMONIA MŰSORKÖZPONT KÖZLI

k OF PE Li P

1954. április 15.

hogy a "Bál a vigőzvegynél" április 17-i előadására váltott jegyek május 1-én este 8 órakor érvényesek az Erkel Színházban. /MTI/

HALÁLOS ÍTÉLET A DEBRECENI POSTARABLÓK BŰNÜGYÉBEN

Vid Bc Gy KC VE N1 1954. április 15.

Petrohai Gábor és Petrohai Ferenc büntetett előéletű alkalmi munkások február 8-án fegyveres rablótámadást követtek el Debrecenben a Széchenyi-utcai postahivatal előtt. Petrohai Gábor fegyverrel menekülésre készítette a hivatal elé érkező postagyűjtő kocsit gépkocsiszettetőjét, majd rálőtt a kocsit kísérőjére, Szibilla Jolánra, aki súlyosan megsérült. Ezalatt öccse a postakocsiból két zsákot rabolt el, amelyben 158.540 forint készpénz és ajánlott küldemények voltak. A tettesek ezután elmenekültek. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. április 15.

17 óra 10 perc

/Halálos ítélet... folyt / Vid B. KC VE

A tárgyalás képet adott a bűnözők előéletéről is. Petrohai Gábort okirathamisításért, lopásért és jogtalan fegyverhasználatért már megbüntették. Petrohai Ferencet a múlt év őszén a budapesti lövészpályán elkövetett lopásúért nyolchónapi fegyházra ítélték, de büntetését próbaidőre felfüggesztették. A két Petrohai-testvér ezenkívül még több rablást követett el.

Petrohai Gábort gyilkosság büntetésének kísérlete, löfegyver engedély nélküli tartása és használata, társadalmi tulajdon ellen rablásból párosulva elkövetett bűntett és egyéb bűncselekmények miatt halálra, Petrohai Ferencet nyolc évi börtönre ítélte a Hajdu-Bihar megyei bíróság. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

VÁLTOZATLANUL BARANYA MEGYE VEZET A VASGYŰJTÉSBEN - SZTÁLINVÁROS VASBAN IS, FÉMBEN IS MÁR A TERV TULTELJESÍTÉSÉRT HARCOL

i Bi/Bi/Gy Hbj VE Ni 1954. április 15.

A MŰH-Tröszt legújabb jelentése szerint a vasgyűjtési versenyben változatlanul Baranya megye vezet. Pest és Fejér megye fej-fej mellett küzd. Utolsó helyen kullog Nógrád és Bács megye.

A fémgyűjtés versenyében Fejér megye tört az éire. A második helyet Bács megye foglalta el. Komolyan erősíteni kell Nógrád megyének, ha vissza akarja szerezni az elsőséget.

A fémgyűjtésben szégyenletesen elmaradt Pest megye.

Már négy város teljesítette a 100 százalékon felül fémgyűjtési tervét. Közülük is kiemelkedik Esztergom 254.6 százalékos eredménnyel. Vác 161.8, Sztálinváros 103.1, Tataháza 101.1 százalékra teljesítette tervét. Jó munkát végeztek a fémgyűjtésben Kecskeméten, Baján és Salgótarjánban is.

A városok közötti versenyben a vas- és fémgyűjtésben Sztálinváros "ugrott" ki: mind a vas-, mind a fémgyűjtésben túllépte a 100 százalékat.

Nem minden város büszkélkedhet azonban ilyen eredményekkel. Orosháza, Makó, Veszprém, Békéscsaba az utolsók között szerepel a fémgyűjtésben.

Eredményesen dolgoztak a MÁVAG-ban, ahol 1700 tonnányi rossz gépalkatrészt és egyéb vashulladékot selejteztek ki, az Óbudai Hajógyárból 186 tonna, a Ganz Vagon és Gépgyárból 96 tonna, a Hidépitő Vállalatból 98 tonna és az Április 4. Gépgyárból 76 tonna vasat.

/Folyt.köv./

/Változatlanul Baranya...folyt./ i Bi/Bi/Gy Hbj VE Ni

A Péti Nitrogén Műveknél dolgozik Horvath Kálmán, a 322. számú MTE-intézet tanulója, aki már kétszer kapta meg a "Kiváló Fémgyűjtő" jelvényt. A mostani fémgyűjtő hónap alatt is példát mutat tanuló társainak, eddig 42 mázsa vasat, két mázsa ötvényt és másfél mázsa szinesfémot gyűjtött.

A sztálinvárosi gépgyár DISZ-fiatalsági sem pihennek tétlenül. Délutánonként járják az üzemeleket, hogy összeszedjék a vas- és fémhulladékot. Legutóbb egy délután 14 tonna vasat szedtek össze és segítettek elszállítani a VAFEM telepére.

A III. kerületi Vörösvári-uti iskola tanulói eddig 40 mázsa vasat gyűjtöttek. Ezt mind a háztartásokból szedték össze.

A másik III. kerületi iskola, a Kórház-utcai, ha nem is dicsekedhet ilyen eredményekkel, szorgalmasan és kitartóan dolgozik. Eddig 22 mázsa vashulladékot és 3 mázsa szinesfémot adtak át a MTE-nek. /MPE/

MEGKEZDÖDÖTT AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM LENIN INTÉZETE
TUDOMÁNYOS DIÁKKÖREINEK KONFERENCIÁJA

t EB/tot/PE Sr Li Ni

1954. április 15.

Csütörtökön megkezdődött az Eötvös Loránd Tudományegyetem Lenin Intézete tudományos diákköreinek a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa tiszteletére rendezett háromnapos konferenciája. Kassai Géza a Lenin Intézet igazgatója megnyitójában többi között a következőket mondotta:

- Intézetünk tudományos diákköreinek megkezdődő konferenciája újabb határkövet az intézet tudományos diákköreinek fejlődésében: megalkothatjuk a Lenin Intézet Tudományos Diáktársaságát. Ez azt jelenti majd, hogy mind több hallgató foglalkozik egyre elmélyültebb elméleti kutatómunkával és mind több hallgató lehet bevonni az elméleti tudományos kutatómunkába. A mai konferencia további jelentősége, hogy a diákköreink munkája tartalmilag közelebb kerül ahhoz, a problémához, amely ma pártunk és népi demokráciánk igen fontos feladata: a párt és a tömegek kapcsolatának elmélyítése.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. április 15.

18

óra 26 perc

/Megkezdődött az Bötvös Loránd. . . folyt./ t EB/tot/PE Sr Li Ni

A megnyitó után Nagy Emil, Földi Pál és Dudás István a filozófiai tudományos diákkör tagjai tartottak előadást "A néptömegek szerepe a szocializmus építésében" címmel. Ezzel a konferencia első napja véget ért.

x x x

A háromnapos konferencia
további programja:

Április 16.: A társadalomtudományi tagozat ülése.

"A párt ereje a néppel való szétválaszthatatlan kapcsolatban rejlik. A nép ereje a párt körüli tömörülésében van". - Péter János, a marxizmus-leninizmus tudományos diákkör tagjának hozzászólása.

"A néptömegek harcra Pest megyében 1918-19-ben a proletárdiktatúráért". Petrényi Ilona, a történelmi tudományos diákkör tagjának hozzászólása. "A néptömegek szerepe a szocializmus gazdasági alaptörvényének érvényre juttatásáért vívott harcban". - Anderko János, a politikai gazdaságtani tudományos diákkör tagjának hozzászólása.

A filológiai tagozat ülése.

"A tömegek harcának tükröződése Gorkij: "Anyu" című művében. Goller Agóta, az irodalomelméleti tudományos diákkör tagjának hozzászólása. - "A nyelv fejlődésének kapcsolata a nép történetével". Hollós Attila, az orosz nyelvi tudományos diákkör tagjának hozzászólása. - "A tömegek történelmében játszott szerepének tükröződése Ady költeményeiben". Hary Judit, a magyar irodalmi tudományos diákkör tagjának hozzászólása.

M A konferencia április 17.-én plenáris üléssel zárul. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1954. április 15.

18 óra 45 perc

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK JÁRNAK ÉLEN A BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN -
A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM JELENTÉSE

k BgyM PE No P Ni

1954. április 15.

A III. pártkongresszus tiszteletére indult begyűjtési versenyben a termelőszövetkezetek zöme becsülettel teljesíti vállalt kötelezettségét. A versenyre lépett mintegy 2000 termelőszövetkezet közül csaknem ezer teljesítette, sőt túl is teljesítette vállalását. Vas megyében például az acsádi "Új élet" termelőszövetkezet az I. negyedévi beadási tervét sertésből 500, tojásból 190, baromfiból 130 százalékra teljesítette. Kiemelkedő a rumi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet eredménye is. Március 31-ig sertésbeadását 425, tojásbeadását 206, baromfi beadását 197.1 százalékra teljesítette.

A következő napokban minden megyében arra kell törekedni, hogy az egyéni dolgozó parasztok is minél nagyobb számban kövessék a termelőszövetkezetek példáját, teljesítsék vállalásukat és a kongresszusig tegyenek eleget félévi sertés, vágómarha, tojás és baromfi-beadási kötelezettségüknek.

Az 1954. április 10-i értékelés szerint a megyék rangsora a következő: 1. Békés, 2. Somogy, 3. Vas, 4. Győr, 5. Zala, 6. Szolnok, 7. Veszprém, 8. Komárom, 9. Fejér, 10. Tolna, 11. Bács-Kiskun, 12. Pest, 13. Nógrád, 14. Csongrád, 15. Heves, 16. Hajdu, 17. Szabolcs, 18. Borsod, 19. Bács. /MTI/

"MAGYAR REMEKMŰVEK" CIMMEL KIÁLLÍTÁS NYILT DIÓSGYŐRBEN

vid PE Li P Ni

1954. április 15.

Diósgyőrtől csütörtök délután "Magyar remekművek" címmel a vasgyári vendégház előcsarnokában kiállítás nyílt, amely a magyar festőművészet utóbbi 150 évének kimagasló alkotásaival, haladó hagyományaink remekműveivel ismerteti meg a diósgyőri és miskolci dolgozókat.

A megnyitó ünnepségen részt vettek a diósgyőri nagyüzemek dolgozóinak küldöttei is. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1954. április 15.

19 óra 15 perc

A FALU ÁRUELLÁTÁSÁNAK MEGJAVÍTÁSÁRÓL ÉS A SZABAD FELVÁSÁRLÁSRÓL
TÁRGYALTAK A SZÖVOSZ-BAN A MEGYEI TITKÁROK

i Ky/B/PE Mi P Ni.

1954. április 15.

Április 15-én, csütörtökön a Szövetkezetek Országos Szövetsége székházában a megyei titkárok értekezleten tárgyalták meg a közelmúltban megtartott III. SZÖVOSZ küldöttgyűlés határozatait.

Különösen sok szó esett a falu áruezellátásának megjavításáról, új külterületi, tanyai boltok, szaküzletek nyitásáról és a szabad felvásárlásról. Végül megvitették, hogy a földművelőszövetkezetek milyen módon adhatnak az eddiginél nagyobb segítséget a tavaszi munkákhoz. /MTI/

KILENC MEGYE NÉPKÖNYVTÁROSAINAK TAPASZTALATCSERE ÉRTEKEZLETE
DOBOZON

vid PE

Li P

1954. április 15.

A történelmi hagyomány airól híres Doboz egyike Békés megye leggazdagabb kulturájú községeinek. Itt működik az ország-szerte ismert dobozi népi együttes. Új iskolában tanulnak, művelőd-
nek a hajdani cselédek gyermekei s itt van a megye egyik legszebb kulturotthona, valamint a megye egyik legjobb népkönyvtára.

Az Országos Népkönyvtári Központ és a Békés-megyei könyvtár most Dobozra hívta össze kilenc megye népkönyvtárosainak két-
napos tapasztalatcsere értekezletét. Mintegy 80, jórészt társadal-
mi munkában dolgozó népkönyvtárost hívtak össze, hogy ismertessék
a dobozi könyvtár jó módszereit s egyben átadják egymás-
nak kezdeményezéseiket, tapasztalataikat. Csütörtökön az értekez-
let első napján Szilágyi Elek könyvtáros mondott beszámolót.

Velük 1952. őszétől egészen a legutóbbi időig, társadalmi munkában vezette a könyvtárat. Akkor még csak 186 olvasója volt, s 656 könyv jelentette a könyvtár állományát. Azóta hónapról hónapra fejlődött az olvasómozgalom: ma már 742 kötetük van, az olvasók száma pedig 348-ra emelkedett. Állandóan figyelemmel kíséri az olvasók igényeit: külön "kivánságkönyvet" vezet. Minden alkalmat megragad a könyvtárjesztésre: társas összejöveteleken, gyűléseken, rögtönzött kiállításokkal hívja fel a figyelmet a legjobb könyvekre.

/folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1954. április 15. 19 óra 30 perc

/Kilenc megye. . . folyt./ vid PE : Li P

Irodalmi esteken szórakoztatva ébreszti fel a közönség érdeklődését. A gyermekek igen kedvelik a "tombola vasárnapokat", ahol egy-egy érdekes irodalmi találós kérdés ügyes megfejtői között jutalmakat sorsolnak ki. Pontos és áttekinthető a könyvtár adminisztrációja.

A beszámoló után a látogatók nagy érdeklődéssel tekintették meg a dobozi könyvtárat. Számos kérdést intéztek a vezetőhöz és maguk is beszámoltak saját könyvtáruk működéséről.

Az értekezlet alkalmából a Békés-megyei könyvtár dolgozói könyvkiállítást is rendeztek. Rajzok és képek segítségével mutatják be Doboz község történetét és fejlődését. A kiállításon tematikus csoportosításban láthatjuk azokat a szakkönyveket, amelyek leginkább segítséget nyújtanak a község mezőgazdaságának fejlesztéséhez.

A résztvevők valamennyien nagy elismeréssel nyilatkoztak a kitűnő falusi könyvtár működéséről. Pénteken az értekezlet második napján folytatják a vitát. /MTI/

A CEMENT- ÉS MÉSZZYÁRAK DOLGOZÓI MEGFOGADTÁK: BEHOZZÁK EDDIGI ELMARADÁSUKAT - A MÉS Z É S K L I N K E R É G E T Ő K O R S Z Á G O S K O N F E R E N C I Á J A

t A/He/PE Hbj P

1954. április 15.

A Lábattani Cement és Mészművek kulturtermeiben csütörtökön a cement és mészgyárak igazgatói, főmérnökei, a klinker- és mészégető brigádvezetők, üb-elnökök, TMK megbízottak és műszaki dolgozók anketon tárgyalták meg, hogyan hozhatják be az év első negyedében előállott nagy elmaradásukat. Előszőr Holecz Balázs, az építésügyi minisztérium cementipari igazgatóságának vezetője, majd Reszegi Ferenc, az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke tartotta meg beszámolóját.

Elmondotta, hogy az elmúlt évben a klinker- és mészégetők között eddig soha nem látott arányú verseny alakult ki. Ennek a versenynek eredménye volt, hogy az év végére mind a cement-, mind a máz ipar telteljesítette tervét.

/folyt. köv./ K_o

B 41. kiadás 1954. április 15. 20 óra — perc

/A cement és mészgyárak. . . folyt./ t A/Hs/PE Hbj P

A kemény tél az energia- és a szénhiány okozta zavarok miatt azonban az első negyedévben, főleg a cementipar elmaradt tervteljesítésében. A III. pártkongresszus tiszteletére megindult . . . verseny lendített a munkán, azonban még mindig nincs olyan verseny-szellem, ami tavaly ilyenkor valósággal szárnyakat adott a mész- és klinkerégetőknek. A tavalyi versenyt fel kell élesíteni ebben az évben is, de fejlettebb formában. A múlt esztendői versenynek ugyan- is az volt a hibája, hogy nem adott egyenlő esélyt a benne rész- vevő különböző dolgozóknak. A mészégetők és a klinkerégetők magas jutalmakat és elismeréseket kaptak jó munkájukért, azonban a mész- és a cementgyártás más területein dolgozók semmilyen elismerésben nem részesültek. A verseny nem tette őket érdekeltté abban, hogy jobban, eredményesebben dolgozzanak. Eppen ezért el kell érni, hogy a klinker- és mészégetők versenye átalakuljon a cement- és mészgyártók versenyévé.

Reszegi Ferenc beszámolója után élénk vita alakult ki. Valamennyi hozzászóló egyetértett abban, hogy a szakszervezet él- nöke által javasolt versenyforma jobb, igazságosabb, tehát nyilván- valóan sokkal eredményesebb lesz, mint az eddigi. Kányik János, a selypi Cement és Mészművek igazgatója elmondta, hogy a selypi gyár, amely az elmúlt év elején még a cementgyárak sorhajtója volt, a munkaversennyel elérte, hogy az év végére a legjobbak közé került. Eppen azért . . . a többi mész- és cement- gyárat a minőségi és mennyiségi termelésen kívül tisztasági ver- senyre is /Tolmácsolta a selypi cementgyártók üzenetét, amely sze- rint a pártkongresszus napjáig elmaradásukból 50 vagon klinkert behoznak. /kihívja

Daróczi János . . . klinkerégető bejelentette, hogy a második negyedév végére az eddigi elmaradásból ezer tonna cemen- tet és háromezer tonna klinkert behoznak. Ebből május 1-ig 300 ton- na cementtel és 1000 tonna klinkerrel adnak többet a népgazdaság- nak, mint amennyit tervük előír. +is törlesztenek már:

Ugyanigy sorra felállt a többi mész- és cementgyár kép- viselője is, hogy bejelentse: valamennyien csatlakoznak a . . . versenyhez és pontosan meghatározták, hogy milyen terv sze- rint törlesztik le eddigi adósságaikat. A konferencia végén mind- ezt határozatba foglalták, amelyet eljuttatnak minden cementgyárba és mészüzembe, hogy a többi dolgozó is megvitathassa. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1954. április 15.

20óra — perc

ZSÉDELY JÓZSEF KOSSUTH-DIJAS KÉTSZERES SZTALANOVISTA BESZÁMOLT
A GYŐRI LENSZÖVŐ ES A BUDAPESTI FÉRFIRUHAGYÁR KÖZÖTTI EGYÜTTMŰKÖDÉSI
SZERZŐDÉS EREDMÉNYEIRŐL

i vid Hbj/PE P

1954. április 15.

A Győri Lenszövő Gyár és a budapesti Férfiruhagyár dolgozói február 16.-án, a III. pártkongresszus tiszteletére együttműködési szerződést kötöttek, hogy a férfi vászonöltönyöknél mutatkozó minőségi hibákat kijavítsák.

Csütörtökön délután a Győri Lenszövő Gyár kulturtermben Zsédely József kossuth-díjas, kétszeres sztalanovista terem-mester a könnyűipari minisztérium, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, több textilgyár képviselője és a gyár dolgozói előtt ismertette a kooperációs szerződésben eddig elért eredményeket.

- Az együttműködési szerződésben a Győri Lenszövő Gyár vállalta, - mondotta - hogy 70 százalékban elsőosztályú árut szállít a Férfiruhagyárnak. Ezt a vállalásukat 74.6 százalékra teljesítették. Vállalták továbbá, hogy kiküszöbölik a szintartóssággal kapcsolatos panaszokat. Ezt is megoldották, az eddig leszállított anyagok nedves vesalás hatására sem mutatnak semmiféle elváltozást. Ugyancsak eléget tettek a Győri Lenszövő Gyár dolgozói annak a vállalásuknak is, hogy a Férfiruhagyárat folyamatosan ellátják férfiruha vászonanyaggal.

A Kossuth-díjas terem-mester a továbbiakban hasznos tanácsokat adott a még meglévő hibák kiküszöbölésére. Kérte a gyár dolgozóit, kövessenek el mindent a zsugorodás megszüntetésére, mert a konfekció iparhoz igen sok panasz érkezik, hogy a tisztítás után 3-4 centiméterrel megrövidül a nadrág. Akad még szövési hiba is a gyár által szállított szövetben.

A hibák kijavításának egyik fontos feltétele, a technológiai előírások betartása. Igen fontos a termékek minőségének társadalmi ellenőrzése is. A Férfiruhagyárban a brigád vezetője igen gyakran ellenőrzi a megelőző 4-5 munkahely dolgozóinak munkáját és ha a hozzákertült ruhadarabon valamilyen hibát észlel, azt azonnal visszadja az előbbi szalagnak javításra.

Zsédely József beszámolója után a hozzászólók elmondták, hogy még jobb eredmények elérésére képesek, ehhez azonban szükséges, hogy a kooperáló vállalatok is segítsék a Győri Lenszövő Gyárat. /folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1954. április 15. 20 óra 50 perc

/Zsédely József. . . folyt./ i vid Hbj/PE P

Kössenek velük együttműködési szerződést, ami igen jó módszere a munka megjavításának, a minőség javulásának.

Háner Lajos, a Lőrinci Fonóipar képviselője mindjárt megkapadta az alkalmat és bejelentette, hogy vállalatuk szívesen köt kooperációs szerződést a Győri Lenzöví Gyárral. /MTI/

A PÁRTKONGRESSZUS TISZTÉLETÉRE ELINDULT AZ ÚJ SZTÁLINVÁROSI KÉSZÁRUPÁLYAUDVARROL ÓZDRA AZ ELSŐ IRÁNYVONAT

id PE NL P Ni

1954. április 15.

A már működő két sztálinvárosi fogadó-érkező teherpályaudvar után megépült a készárut elszállító pályaudvar is, amelyről elindították az első irányvonatot Ózd felé. A Vasmű Szállítási Vállalatának dolgozói 17 vagon sztálinvárosban készült tűzálló samott-téglával, 14 vasúti kocsi pedig az új kohóban gyártott nyersvassal rakták meg,

Az első irányvonatot Szöllősi István mozdonyvezető és Mészáros Ferenc fűtő hatvanig viszik a mozdonyukkal, ahonnan a miskolci fűtőházi dolgozók továbbítják Ózdra. Ugy számítják, hogy a sztálinvárosból csütörtökön este elindított irányvonat szállítánya már pénteken délelőtt Ózdon lesz. /MTI/

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TRAKTOROSOK VERSENYÉRŐL

id FM Ky/PE VE

1954. április 15.

Az állami gazdaságok és gépállomások traktorosai napról napra újabb kimagasló eredményeket érnek el a kongresszusi versenyben. A legutóbbi értékelés óta az ország traktorosai közül ifj. Balogh Sándor és a hejőpapi gépállomás traktorosa testvérével, váltótársával Balogh Istvánnal érte el a legjobb eredményt U.3-as traktorán. A két kiváló traktoros eddigi teljesítménye egy normálholddal több, mint egészévi tervük. Műszaknormájukat állandóan három-négyszeresen teljesítették. A hejőpapi "Petőfi" termelés közvetve például /folyt. köv./

/A földművelésügyi. . . folyt. 6 k FM Ky/PE VE

egy nap alatt husz hold négyzetes napraforgóvetést és 32 hold műtrágyaszórást végeztek el. A műtrágyaszóró után fogast, azután pedig hengert kapcsoltek, így három munkafolyamatot végeztek el egyszerre. Mártius 10-től március 30-ig ifj. Balogh Sándor 3566 forintot, Balogh István 2245 forintot kerestt.

Az állami gazdaságok

traktorosainak vételkedésében Jancsó Károly és Göblyös Mihály, a surjáni állami gazdaság traktorvezetői visszaszerezték az elsőséget a balatonnagyberekai traktorosoktól. Eddigi eredményük 605 normálhold. Második Jánosvázi József és váltótársa, Jangl Gyula, a balatonnagyberekai állami gazdaság SzTZ vezetői, 1148 normálholdas teljesítményükkel. Harmadik Balogh Lajos és Berta János, szintén a balatonnagyberekai állami gazdaságból: SzTZ-vel 1117 normálholdat munkáltak meg. Negyedik ifj. Süveges Dániel és Nagy Lajos /surjáni állami gazdaság/, Ötödik Molnár József és Molnár Imre /szentmártonpusztai állami gazdaság/.

Zelért

A gépállomások

traktorosai közül első ifj. Balogh Sándor és Balogh István /hejőpapi gépállomás/ U-3-assal 581 normálholddal. A második helyet Tóth László és váltótársa, Herflich János, a hertai gépállomás traktorosai szerezték meg. T.E. 330-as ekével, három ekefejjel állandóan óragrafikon szerint dolgoznak. Teljesítményük 568 normálhold. Harmadik Juhász István és Nagy Albert /tiszacsegei gépállomás/ R.35-el 461 normálhold. Negyedik Vincze Jenő és Hajdu Bálint /tiszacsegei gépállomás/. Ötödik Trenyik Pál és Kokovacz József /árpádhalomi gépállomás/.

A gépállomások traktorosbrigádjainak versenyében

továbbra is a tiszacsegei gépállomás "Vörös Csillag" brigádja az első. A brigád tavaszi tervét 199 százalékra teljesítette. Egy erőgépre 316 normálhold jut. Második az ugyancsak tiszacsegei "Kossuth" brigád 182 százalékos tavaszi tervteljesítéssel, az egy gépre eső teljesítmény 290 normálhold. Harmadik Poór Lajos brigádja /császártöltési gépállomás/ 180 százalékos tavaszi tervteljesítéssel.

A gépállomások versenyében

első a tiszacsegei gépállomás. Tavaszi tervét eddig 173 százalékra teljesítette. Második a tószegi, harmadik a püspökladányi, negyedik a császártöltési, ötödik a fegyverneki gépállomás. Mind-egyik túlteljesítette már tavaszi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. április 15.

22 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

3 PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti április 15-én,
csütörtökön este 21 órakor:

Szeles idő, futó esők

Középeurópa időjárása továbbra is változó, szeles-
csapadékos. Az újabb délkelet felé átnyomuló léghullám magja ma
este Lengyelországból Ukrajna felé helyeződött át viharos szél
kíséretében.

Hazánkban ma erős, helyenként viharos széllel nyomult
be az óceáni levegő egyújabb hulláma. A déli órákra az ország
délnyugati felében 14-18, Baján 19 fokig emelkedett a hőmérsék-
let, máshol 8-12 fokot észleltek. Az előnyomuló hidegebb levegő
14-16 óra között általában 5-10 fokos hőmérsékleteszkendést
okozott. Sokfelé esett az eső, Galyatetőn zivatar volt s 5 cm.
vastagságú hó esett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérsék-
let 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyen-
gén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: élénk északnyugati-
északi szél, felhővonnulások, többfelé futó esők, a magasabb he-
gyeken kisebb havazás. A hőmérséklet esökken.

Várható hőmérsékleti értékek: pénteken reggel
1-4, északon helyenként gyenge fagy, délből délnyugaton
11-14, máshol 7-10 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 288 cm.

8 /MTI/

V ó g c